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Сюди запросили учнів, які цього року 
стали переможцями районних та обласних 
предметних олімпіад із базових навчальних 
дисциплін, переможцями конкурсу-захисту 
науково-дослідницьких робіт Малої академії 
наук, конкурсів технічної творчості та перемож-
цями спортивних змагань.

У фестивалі взяли участь і вчителі, які, як за-
значили ведучі дійства, взяли на свої плечі не-
простий обов’язок — ростити обдарованість і 
успішно впоралися з цим, підготувавши пере-
можців.

Гордість за молоду творчу еліту прийшов 
розділити народний депутат України Тарас 
Юрик, який, звертаючись до учнів та їх настав-
ників, зокрема, сказав: «Успіх починається з мрії. 
Мрія — це план, який наполегливо, незважаю-
чи на труднощі та перешкоди, треба виконува-

ти. Тоді й буде результат. Ви, діти, народилися у 
вільній незалежній державі. Вам належить її роз-
будовувати, робити багатшою. Україна — ваш 
дім. Ви потрібні своїй державі. Саме в рідному 
краї найкраще знайдете застосування своїм зді-
бностям та станете по-справжньому щасливими 
людьми!»

Вітаючи учнів та їхніх наставників, голова 
Тернопільської райдержадміністрації Олек-
сандр Похилий висловив побажання, щоб і 
надалі наш край поповнювався сузір’ям но-
вих талановитих зірочок. «Ви, діти, наше най-
більше щастя та багатство, — сказав Олександр 
Ігорович, — кожен із вас має можливість навча-
тися у гідних умовах. Нове сучасне обладнання 
кабінетів дає можливість краще та ефективніше 
працювати педагогам. А вам — зрозуміти та за-
своїти програми з рідної мови та літератури, 
фізики, хімії, математики, історії, іноземних мов, 
інформатики. А про такі облаштовані спортивні 
шкільні зали та майданчики зі штучних покрит-

тям для гри у футбол та волейбол хлопчаки мого 
покоління навіть і мріяти не могли. Щороку по-
ліпшується матеріально-технічна база ваших 
шкільних та позашкільних навчальних закладів. 
Нині сільська школа успішно витримує кон-
куренцію із міськими. Наші учні займають 
призові місця на учнівських предметних 
олімпіадах різного рівня. Приємно, що кож-
ного року їх щораз більше. А це зобов’язує 
владу, ваших батьків трудитися ще краще, вкла-
дати у ваш розвиток. Адже інвестиції у дітей — 
це найвигідніші вкладення, які окуплять себе, бо 
ці діти з часом стануть достойними та щасливи-
ми громадянами своєї держави».

«Попереду у вас, дорогі діти, нові дороги, 
пригоди, відкриття, для кого — літні канікули, 
відпочинок. А для випускників — нелегкий ви-
бір майбутньої стежини у самостійне життя, — 
сказав голова Тернопільської районної ради 
Андрій Галайко. — Нині ми підбиваємо під-
сумок вашої минулорічної праці, яка принесла 
кожному з вас плоди пізнання, досвіду, терпіння 
та наполегливості. На сесії Тернопільської ра-
йонної ради депутати одноголосно затвердили 
програму роботи з обдарованою молоддю, за-
вдяки чому стало можливим грошове премію-
вання переможців предметних олімпіад різних 
рівнів, конкурсу-захисту науково-дослідницьких 
робіт Малої академії наук, конкурсів технічної 
творчості та переможців спортивних змагань. 
Це ваші чесно зароблені гроші за наполегливу 
щоденну працю».

 
Продовження на стор. 7. 

Знай наших!

Феєрія розуму й таланту

18 червня на базі НВК 
«Великобірківська 
ЗОШ І-ІІІ ст. — гімназія 
ім. С. Балея» відділ 
освіти Тернопільської 
райдержадміністрації, 
районний методичний 
кабінет Тернопільської 
районної ради орга-
нізували та провели 
фестиваль обдаро-
ваних і талановитих 
учнів Тернопільського 
району «Майбутнє 
України». 

Подільськеfacebook.com/ 
PodilskeSlovo

12 сторінок

Вартість передплати:
на 6 місяців — 122,15 грн;
на 3 місяці — 63,70 грн;
на 1 місяць — 21,90 грн.
Передплатний індекс 61357

Запросіть «районку»  
у свій дім! 
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Позиція

Робочі візити

Тарас ЮРИК: «Лише сильна команда  
зможе не допустити проросійського реваншу»
За останні роки українська армія набула статусу однієї з кращих у Європі. Набула заслужено, зупинивши російську агресію і, видавалося, назавжди 
відбивши кліці Путіна навіть думки про якусь там «російську весну». Та, на жаль, з приходом до влади нового Президента шанси на проросійський 
реванш знову збільшуються, й усім свідомим українцям нині необхідно об’єднатися і підтримати сильну команду, яка вже ділом підтвердила свою 
проукраїнську позицію.

На нову школу чекають з нетерпінням
Незважаючи на літні канікули і період відпусток у педагогів, на початку робочого тижня на подвір’ї Великоберезовицької школи було людно.  
Того дня, в рамках робочого виїзду в населені пункти району, сюди завітали народний депутат України Тарас Юрик, голова Тернопільської РДА  
Олександр Похилий і його заступник Андрій Колісник.

Такою командою є «Європей-
ська солідарність» — оновлена 
партія Петра Порошенка, яка до-
вела підтримку армії будучи при 
владі, значно зміцнивши бойовий 
потенціал українського війська та 
піднявши військовослужбовцям 
заробітні плати й інші стандарти 
матеріального забезпечення.

 Нині у виборчому списку 
«ЄС» — військові, госпітальєри 
та волонтери, які допомагали 
армії. До першої п’ятірки вибор-
чого списку «ЄС» входить, напри-
клад, бойовий генерал-лейтенант, 
комбриг легендарної 95-ї бригади, 

командувач десантно-штурмових 
військ ЗСУ та сил АТО  Михай-
ло Забродський. Під його без-
посереднім керівництвом 95-та 
бригада здійснювала найдовший 
рейд у тилу противника, блоку-
вала Слов'янськ та Краматорськ, 
захоплювала й утримувала гору 
Карачун. Забродський удостоє-
ний звання «Герой України»,  на-
городжений орденами «Богдана 
Хмельницького ІІІ ступеня» і «Да-
нила Галицького».

Є свій герой і на 164-му мажо-
ритарному окрузі в Тернопіль-
ській області. «Європейську солі-

дарність» там представляє Валерій 
Чоботар — український спортс-
мен і тренер, майстер контактних 
єдиноборств, у 2014 році вступив 
до складу «Правого сектору». Був 
призначений командиром роти 
5-го батальйону ДУК ПС, псевдо 
— «Гатило». Пізніше у 2015 році 
призначений заступником коман-
дира батальйону ДУК ПС. Брав 
участь у боях в селищі Піски біля 
Донецька. Один з героїв докумен-
тального фільму про військові по-
дії на сході України «Добровольці 
Божої чоти» режисерів Леоніда 
Кантера та Івана Яснія.

Нині партія «Європейська со-
лідарність» — єдина команда, яку 
підтримують військові, волонте-
ри, добровольці та лідери Майда-
ну. Свою прихильність патріоти 
висловлюють і на загальноукра-
їнському, і на місцевому рівні. І 
лише ці люди зможуть дати від-
січ новим викликам з боку Путі-
на, і не допустити проросійського 
реваншу, отож, потребують під-
тримки всіх українців. 

Адже, якщо на нашому боці 
правда, то хто проти нас?! 

У Великоглибочецькій школі відремонтують спортивну залу, 
встановлять шатрові дахи
Народний депутат України Тарас Юрик спільно з головою Тернопільської РДА Олександром Похилим, головою Білецької сільської ради ОТГ Дмитром Маликом, 
начальниками відділів освіти Тернопільської РДА Василем Цалем та Білецької ОТГ Володимирем Кравцем побував із робочою поїздкою у селі Великий Глибо-
чок Тернопільського району, де відвідав місцеву школу. 

Інспектування будівництва амбулаторій
У середу, 19 червня, голова районної державної адміністрації Олександр Похилий, заступник голови районної державної адміністрації Андрій Колісник, голо-
ва районної ради Андрій Галайко, начальник управління охорони здоров'я обласної державної адміністрації Володимир Богайчук та куратор Тернопільського 
району — начальник управління цивільного захисту населення обласної державної адміністрації Ігор Лівінський здійснили робочу поїздку в села Почапинці, 
Мишковичі та Ангелівка, аби ознайомитися з основними етапами будівництва амбулаторій загальної практики сімейної медицини в цих населених пунктах.  

За сприяння депутата цього року з дер-
жавного бюджету спрямовано 2,5 мільйо-
на гривень для проведення капітального 
ремонту спортивної зали та встановлен-
ня шатрового даху у Великоглибочецькій 
ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Я. Стецька. У ході зустрічі 
обговорено перелік робіт, які вказані в 
проекті.

«Ця школа — одна з найбільших у райо-
ні, — зауважив Олександр Похилий, — тут 
навчається 390 дітей. Минулого року за 
сприяння Тараса Юрика було встановлено 

спортивний майданчик зі штучним покрит-
тям. За кошти районного бюджету придбали 
тренажери для занять фізкультурою, де мож-
на займатися у погідну пору року. Потребує 
капітального ремонту спортивна зала шко-
ли, щоб діти не припиняли занять спортом, 
коли негода. Лише в останні роки з держав-
ного бюджету, фонду регіонального розви-
тку спрямовують значні кошти на розвиток 
освіти, спорту. Дякую народному депутату 
Тарасові Юрику, який особисто буває на міс-
цях, цікавиться ситуацією та допомагає». 

«Фізична культура, спорт — надзвичай-
но актуальні в освітньому процесі, — сказав 
Тарас Юрик, — важливо вже з колиски при-
щеплювати дітям звичку займатися фізкульту-
рою. Здоров’я української нації — найбільше 
багатство держави. Пишаюся, що український 
народ — мудрий, щирий, співучий. Прагну, 
щоб це була і найздоровіша нація, щоб наші 
люди жили довго та тішилися життям. По-
справжньому щастя можна відчути лише тоді, 
коли ти здоровий. Тож кожного дня робімо 
впевнені кроки до цієї благородної мети».   

Як відомо, станом на 25.03.2019 року 
управлінням охорони здоров’я облдер-
жадміністрації було укладено договори 
на будівництво трьох амбулаторії первин-
ної медичної допомоги на теренах Терно-
пільського району: в с. Почапинці на вул. 
Жовтнева на суму 5745000,00 гривень (під-
рядник ТзОВ «Інтенсбуд»); в с. Мишковичі 
на вул. Надрічна, 23 на суму 5847000,00 
(підрядник ТзОВ «Альянс Буд Груп») та в 
с. Ангелівка на вул. Грушевського, 1 на 

суму 6904575,00 (підрядник ТОВ «Тепло-
проект»).

18 квітня сесія Тернопільської район-
ної ради спрямувала з районного бюдже-
ту обласному бюджету 1 010 000 гривень 
для співфінансування будівництва зазна-
чених амбулаторій.

Тож із настанням весни розпочалося бу-
дівництво. В Мишковичах уже закладено 
фундамент, завезено блоки, вікна і двері. 
В Ангелівці завершили нульовий цикл і 

взялися до зведення стін. У Почапинцях, 
на жаль, далі паркану, яким обгородили 
будівельний майданчик, справа поки не 
пішла. Зі слів підрядників все вперлося в 
перенесення стовпа лінії електропередач. 
Посадовці висловили своє невдоволення 
таким зволіканням, відвели підряднику час 
до початку наступного тижня і попереди-
ли, що якщо проблему не буде вирішено, 
шукатимуть інших підрядників.

Як зазначив Тарас Юрик, головна місія 
його сьогоднішнього візиту — волонтерська 
робота. Бо приїхав Тарас Зіновійович не з по-
рожніми руками — привіз у подарунок школі 
добірку просвітницької літератури, видруку-
ваної Міністерством інформаційної політики 
України. 

«Це книжкова серія «Знамениті події істо-
рії України», зокрема й про нашу сучасність 
— Революцію Гідності, оборону Донецького 
аеропорту. Це серія «Знамениті українці» 
про такі видатні постаті, як Микола Лисенко, 
гетьман Сагайдачний, Йосип Сліпий, Андрей 
Шептицький, Михайло Грушевський, Лесь 
Курбас, Василь Стус. 80% цієї добірки було 
відправлено на схід України. Ми ж стали, так 
би мовити, волонтерами з розповсюдження 
цієї літератури в Тернопільській області. Мо-
лодь має пізнавати  Україну, краще знати її іс-
торію», — сказав Тарас Юрик. 

Відтак присутні в актовій залі мали 
можливість поспілкуватися з народним 
депутатом, керівництвом району і селищ-
ним головою Іллею Костюком, обговори-
ти проблемні питання, одним із яких, без-
умовно, було будівництво нової школи.

Адже, як відомо, селище Велика Березо-
виця — найбільший населений пункт райо-
ну, де проживають понад 6 тисяч мешканців, 
із них близько тисячі — діти шкільного віку. 
Частина доїжджає на навчання в тернопіль-
ські школи, частина — у сусідні Мишковичі, 

бо місцева ЗОШ, розташована в приміщенні 
колишнього дитячого садочка, вмістити усіх 
бажаючих не може. 

«У школі навчаються 420 дітей, — розпо-
відає директор Юлія Паньків. З 1 вересня 
очікується 450. Навчання відбувається у дві 
зміни. Тому на нову школу з нетерпінням че-
кають усі».

Педколектив висловив побоювання, чи не 
станеться так, що у зв’язку зі зміною влади у 
державі розпочате минулого року будівни-
цтво стане довгобудом.

«Торік ми поставили собі за мету реалізу-
вати цей глобальний проект.

Наразі на місці будівництва відбуваються 
роботи щодо нульового циклу. На зведен-
ня школи на 600 учнів на початку року було 
спрямовано кошти із Державного фонду ре-
гіонального розвитку на умовах співфінан-
сування з місцевого бюджету. Будівельних 
матеріалів і робочих рук цілком достатньо 
для того, щоб впоратися з обсягом робіт, 
запланованих на поточний рік. І я, і Тарас 
Зіновійович контролюємо цей процес і до-
кладемо максимум зусиль, щоб проект було 

реалізовано», — запевнив голова Тернопіль-
ської РДА Олександр Похилий.

По завершенні зустрічі гості оглянули 
спортивний майданчик зі штучним покрит-
тям, який було встановлено минулої осені на 
пришкільній території. Тарас Юрик, за спри-
яння якого й було реалізовано цей проект, ці-
кавився технічними нюансами, пов’язаними 
з експлуатацією футбольного поля.
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Чим живуть громади

Кілька днів поспіль фестивалили  
у Великогаївській ОТГ
14 червня на стадіоні відбувся Перший фестиваль «Позитивних емоцій», організова-
ний відділом освіти виконавчого комітету Великогаївської сільської ради спільно з 
ГО «Поштовх вперед» та волонтерами Корпусу Миру Сполучених Штатів Америки за 
сприяння сільського голови Олега Кохмана та депутатського корпусу, для випускни-
ків 9 та 11 класів 2019 р. Великогаївської ОТГ.

Байковецька громада 
та естонський 
муніципалітет Ельва 
стануть партнерами
Днями на адресу сільської ради Байковецької громади 
надійшов лист з Естонії з муніципалітету Ельва про 
бажання налагодити офіційні партнерські стосунки з 
Байковецькою громадою і про готовність почати обгово-
рення питань співпраці та обміну делегаціями.  

У Лозівській астрономіч-
ній обсерваторії  
(ЛАО) розпочалися  
«Астрономічні вечори»

Слід зазначити, що 8 травня 
цього року Байковецька громада 
уже приймала естонську деле-
гацію, яка перебувала на Терно-
піллі. У її складі були депутати, 
керівництво громад, підприємці, 

працівники культури та громад-
ських організацій. Як бачимо, ві-
зит естонської делегації у Байківці 
отримав несподіване ділове про-
довження.

У листі, який надійшов з ес-
тонського міста, є такі рядки: 
«Після поїздки до вас нам стало 
зрозуміло, що ви проводите вели-
ку роботу. Байківці — дуже роз-
винута громада, і ми відчуваємо, 
що маємо багато вагомих причин 
співпрацювати і вчитися на досві-
ді один одного».

Приємно зазначити, що естон-
ці належно оцінили роботу усієї 
Байковецької громади.

Відкрилися «Астрономічні ве-
чори» лекторієм та екскурсією 
обсерваторією. Директор «НВК 
Лозівська загальноосвітня школа 
І-ІІІ ст. – ДНЗ» Анна Чаповська 
привітала присутніх і зазначила, 
що розвиток астрономічної на-
уки потребує не лише теоретич-
ної бази, а й сучасної практичної 
платформи, на якій отримані 
знання могли б реалізовуватися. 
У Лозівській школі для цього є 
необхідний потенціал і належна 
матеріально-технічна база. При 
школі функціонує астрономіч-
ний гурток, яким керує вчитель 
фізики та астрономії Михайло 
Шемеля. Він зазначив, що гурток 
співпрацює з учасниками клубу 
любителів астрономії «ТерАстро», 
така співпраця допомагає дітям 
застосувати отримані знання на 
практиці та сприяє підготовці 
школярів до змагань у місцевих 
та всеукраїнських олімпіадах з 
астрономії.

Окрім того, під час заходу, май-
стер діп-скаю Сергій Вербицький 
та професійний фотограф і учас-
ник клубу любителів астрономії 
«ТерАстро» Андрій Ревун про-
демонстрували внутрішнє об-
лаштування ЛАО, розповіли про 
методику і послідовність процесів 
зйомки за допомогою телескопа. 
Обсерваторія вже має світлини 
галактики М51 (NGC 5194) та її 
супутниці NGC 5195, і туманності 
«Кільце», що також відома як NGC 
6720 або М57. Треба зазначити, 

що до побудови й облаштування 
обсерваторії долучилося чимало 
людей: голова Байковецької ОТГ 
Анатолій Кулик і вся громада, 
меценати, зокрема бізнесмен та 
учасник клубу любителів астро-
номії «ТерАстро» Сергій Вер-
бицький, місцеві підприємці, 
небайдужі люди, іноземні інвес-
тори — представники Агенства 
США з міжнародного розвитку 
за програмою «Децентралізація 
приносить кращі результати та 
ефективність» (USAIDDOBRE). 
Завдяки зусиллям усіх небай-
дужих технічна база у ЛАО є 
найкращою на теренах нашого 
краю, у наявності потужні те-
лескопи — рефлектор Ньютона 
Sky-Watcher 1149EQ1 і катадіоп-
трик Celestron Advanced VX 9.25" 
(235 мм).

Гості астрозаходу отримали 
лише позитивні враження від 
астрономічної перлини Терно-
пільщини.

Фестиваль розпочався з благословення о. дека-
на Володимира Брегіна та о. Романа Гринжука, зву-
чанням гімну держав України та США.

З вітальними словами звернулися голова Вели-
когаївської громади Олег Кохман, керівники за-
кладів освіти. Після цього почалося яскраве, веселе 
дійство — перший спільний флешмоб, який прове-
ла Вікторія Висоцька.

Випускники отримали різнокольорові футбол-
ки, за якими були поділені на окремі локації. В 
кожній локації працював волонтер Корпусу Миру 
та вчитель іноземної мови зі шкіл громади. Курато-
ром волонтерів був Тай Сміт.

Пройшовши кожну локацію, діти отримали пози-
тивні емоції, виявляли креативність та здібності.

Смачний обід приготувала 44 артилерійська 
бригада м.Тернополя.

Волонтери спільно з випускниками проводили 
квести, музичні конкурси, спортивні хвилини з еле-
ментами американського футболу, бейсболу, йоги.

Під вечір найнеочікуванішими хедлайнерами 
фестивалю стали його гості: заслужений артист 
України Володимир Трач та відомий тернопільський 
діджей Сергій Фаля. Випускники та дорослі не помі-
тили, коли фестиваль добіг кінця. Панувала атмос-
фера дружби, нових знайомств, щастя, свободи.

Особливого настрою цьому святу надала ведуча 
Оксана Королюк.

Позитивні емоції на стадіоні Великогаївської 
ОТГ зашкалювали!

А вже 15-17 червня тут відбувся Другий міжнародний етнофестиваль  
бджільництва «Медове Тернопілля»
«Торік фестиваль проводили у Тернополі. 

Оскільки його організатором є наш фермер Юрій 
Березовський, ми захотіли забрати фестиваль до 
себе в громаду. Бджола на асфальті не літає, треба 
йти за нею — на пасовисько. Тому ми запропону-
вали свій центральний стадіон, де є багато місця», 
— коментує подію заступник голови Великогаїв-
ської ОТГ Галина Кравчинюк.

«До нашої спілки належать понад 300 пасічни-
ків Тернопільщини. Торік фестиваль набув ши-
рокого резонансу, то вже нині до нас прибули па-
січники з України, Польщі Молдови, Німеччини. 
А мета такого свята чітка — відродити давні тра-
диції бджільництва, привернути увагу людей до 
цілющих продуктів пасічництва, які дають змогу 
зміцнити й поліпшити здоров’я», — каже голо-
ва громадського об’єднання «Спілка пасічників 
Тернопільщини» Юрій Березовський.

Тож упродовж двох днів гості фестивалю мо-
гли насолоджуватися медовими дегустаціями, уні-
кальною виставкою творів різних видів народного 
мистецтва на бджолярську тематику, конкурсом 
питних медів, вечірніми чаюваннями з медом, пе-
реглядом науково-популярних фільмів про бджіль-
ництво.

Також упродовж двох днів діяла медова 
виставка-продаж продукції бджільництва, різно-
манітного обладнання для облаштування пасік.

Настрій у всіх був піднесений, адже на головній 
сцені відбувався справжній танцювально-пісенний 
марафон: 80 мистецьких колективів! Над світом 
владарював і витав дух правдивих і призабутих 
українських пісень, які тішили душу і серце.
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Попит сімей на урядову програму з енергоефективності не вщу-
хає. За останній тиждень, із 10 по 16 червня, банками видали ще 35 
млн грн населенню та ОСББ на утеплення осель. Загалом, із березня 
до середини червня, сім’ї одержали в банках майже 900 млн грн «те-
плих кредитів» із прогнозованих 1,1 млрд грн, а саме:
- майже 550 млн грн – на утеплення приватних будинків;
- понад 300 млн грн – для ОСББ;
- більше 23 млн грн – на твердопаливні котли.
 У зв’язку із високою активністю населення щодо отримання «теплих 
кредитів», деякі банки вже завершили збір заявок на кредитування 
внаслідок вичерпання фінансування.
Водночас програмою ще можна скористатися у таких банках:
- для ОСББ – в Укргазбанку та Ощадбанку;
- для фізичних осіб – в Укрексімбанку.
 «Також нагадую, що минулого тижня на засіданні комітету розглянуто 
проекти актів уряду, розроблені Держенергоефективності спільно з 
Мінрегіоном, щодо додаткового спрямування 380,7 млн грн на фінан-
сування програми «теплих кредитів» для ОСББ», — повідомив Сергій 
Савчук, голова Держенергоефективності.
 
Національний банк прийняв рішення відкликати банківську 
ліцензію та ліквідувати ПАТ КБ «Хрещатик». Про це повідомляє 
прес-служба НБУ.
Як повідомлялось раніше, Національний банк України 2 червня 2016 
року за пропозицією Фонду гарантування вкладів фізичних осіб при-
йняв рішення № 46 про відкликання банківської ліцензії та ліквідацію 
ПАТ КБ «Хрещатик». ПАТ КБ «Хрещатик» було віднесено до категорії 
неплатоспроможних 5 квітня 2016 року. Це сталося через невико-
нання задекларованих заходів щодо покращення ліквідності ПАТ КБ 
«Хрещатик» та відсутність достатніх дій з боку власників банку для 
запобігання його неплатоспроможності, а також у зв’язку з тим, що 
діяльність ПАТ КБ «Хрещатик» не відповідала вимогам банківського 
законодавства і нормативно-правових актів Національного банку 
України. Однак через судові рішення щодо скасування ліквідації бан-
ку фонд був змушений призупинити виплати гарантованого відшко-
дування вкладникам і реалізацію активів банку.

Колишнього командира 11-ї Тернопільської окремої артилерій-
ської бригади, начальника місцевого гарнізону Сергія Корнійчу-
ка днями призначено першим заступником начальника Генерального 
штабу Збройних сил України. Сергій Корнійчук на Тернопіллі людина 
відома. За свою багаторічну службу здолав чи не усі щаблі армійської 
ієрархії. Про таких, як він, кажуть: народився справжнім військовим. 
За його плечима — великий та вагомий шмат життя. А це, безсумнів-
но, досвід, високий професіоналізм і вишкіл, які задарма не даються, 
і які, безсумнівно, є неоціненним скарбом. Він перший із військових 
в Тернопільській області, хто удостоївся високої честі бути номінова-
ним на звання «Людина року».
Сергій Корнійчук закінчив Хмельницьке артилерійське училище, 
пройшов усі командирські посади тактичного рівня від командира 
взводу до командира бригади. У 2014-2015 роках був начальником 
Озброєння ЗС України, а потім став першим заступником головного 
інспектора Міноборони. Зараз він генерал-лейтенант. Обидва гене-
ральські звання йому присвоєно під час війни.

Уряд надав Тернопільській області з державного бюджету 10 
млн грн на придбання житла для внутрішньо переміщених осіб, сі-
мей учасників бойових дій, бійцям, які одержали інвалідність в АТО 
чи під час Революції Гідності. Заступник голови облдержадміністрації 
Світлана Беспоповцева уточнила, що ці кошти призначені на виплату 
грошової компенсації за житло внутрішньо переміщеним особам, які 
захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність Укра-
їни, сім’ям учасників бойових дій на території інших держав і осіб з 
інвалідністю I−II групи з числа учасників бойових дій на території ін-
ших держав, сім’ям осіб, які загинули (пропали безвісті), померли, та 
особам з інвалідністю I−II групи, одержаних під час безпосередньої 
участі в антитерористичній операції, забезпеченні її проведення, 
здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, 
відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації та особам 
з інвалідністю, які брали участь у Революції Гідності. Днями в ОДА від-
булося засідання робочої групи з розподілу отриманої із державного 
бюджету субвенції, тож іще 9 сімей бійців з Тернопільщини отримають 
від держави кошти на придбання житла.

Цьогоріч зовнішнє незалежне оцінювання — доволі успішне для 
випускників шкіл Тернопільської області. Як повідомляє началь-
ник управління освіти й науки ТОДА Ольга Хома, Тернопільська об-
ласть уже має шестеро «двохсотбальників» за результатами ЗНО! 

Завдяки роботі кар’єрних радників служби зайнятості Тернопіль-
щини 4571 безробітний знайшов прийнятне місце праці. З компен-
сацією роботодавцям витрат єдиного внеску на загальнообов’язкове 
державне соціальне страхування працевлаштовано 209 безробітних. 
Одноразову допомогу з безробіття для організації підприємницької 
діяльності отримали 20 безробітних.
Кар’єрні радники сьогодні працюють у кожному місцевому підрозділі 
Тернопільської обласної служби зайнятості. Саме кар’єрний радник у 
службі зайнятості допомагає кожному шукачеві роботи чи безробіт-
ному зорієнтуватись на ринку праці та знайти прийнятне місце робо-
ти. Цей фахівець під час індивідуальної бесіди з клієнтом уважно ви-
слухає та врахує побажання людини, її професійний та освітній рівень, 
досвід роботи, ступінь трудової мотивації, активності та мобільності, 
обставини, які можуть бути перешкодою при працевлаштуванні. Про 
це повідомив директор обласного центру зайнятості Василь Олещук.
Кар’єрний радник проконсультує, як уникнути чи усунути перешко-
ди у пошуку місця праці, домовиться з роботодавцем про зустріч з 
претендентом на вакансію, буде супроводжувати весь процес пра-
цевлаштування, за потреби, порадить та організує зустріч з фахівця-
ми служби зайнятості інших напрямків (наприклад, щодо можливості 
професійного навчання чи підвищення кваліфікації, відкриття власної 
справи, участі у тренінгах чи семінарах, підготовки резюме, з питань 
профорієнтації тощо).
Шукач роботи та кар’єрний радник підписують спільний індивідуаль-
ний план надання послуг, а безробітні — індивідуальний план пра-
цевлаштування.

Соціум

Агробізнес

Генеральний директор «Конті-
нентал Фармерз Груп» Георг фон 
Нолкен зазначив, що процес ін-
теграції двох бізнесів — «МРІЇ» і 
CFG — тривав із листопада 2018 
року.

«Відбулося злиття двох рівно-
значних українських компаній, і 
це знайшло своє відображення у 
новому логотипі. Ми не просто 
об’єднали два бізнеси, а зберегли 
при цьому кращі практики кожно-
го. Це об’єднання — можливість 
для «Контіненталу» ефективніше 
досягати поставлених цілей», — 
зауважив Георг фон Нолкен.

Він також заявив, що компа-
нії однаково важливо розвива-
ти свій міжнародний статус та 
зміцнювати зв’язки в Україні, у 
регіонах своєї присутності. Ге-
неральний директор «Конінен-
тал Фармерз Груп» представив 
команду компанії: юридичний 
директор — Марина Галела, фі-
нансовий — Ігор Кублицький, 
директор департаменту кому-
нікацій та соціальних проектів 
—  Нонна Шмідік, в. о. директо-
ра з персоналу — Надія Кафтан, 
директор з інтеграції — Андрій 

Григоров, адміністративний ди-
ректор — Енді Б’янко. 

Керівниками кластерів є: 
Роман Павлюк («Буковина»), 
Володимир Коноваленко («Гали-
чина»), Роман Хмарук («Кам’янка-
Бузька»), Іван Пудлик («Карпа-
ти»), Микола Бугай («Самбір»), 
Григорій Ясінський («Поділля»), 
Михайло Терентюк («Полісся»), 
Ян Кацпер Махай («Тернопіль»), 
Орест Тичко («Картопля»). Георг 
фон Нолкен подякував також 
агрономам, механікам та інжене-
рам, які забезпечують досягнен-
ня високих врожаїв.

Про те, як об’єднання впли-
не на діяльність новоствореної 
компанії,  розповів фінансовий 
директор «Контінентал Фармерз 
Груп» Ігор Кублицький. Зміни бу-
дуть лише позитивними: податки 
зростуть, а компанія продовжу-
ватиме інвестувати. Найперше — 
у людей: їхні зарплати, навчання, 
реалізацію соціальних ініціатив. 
У «Контінентал» відбуватиметь-
ся закупівля сучасної техніки та 
обладнання.

На вагомості саме соціальної 
складової наголосила під час сво-
го виступу директорка департа-
менту комунікацій та соціальних 
проектів «Контіненталу» Нонна 
Шмідік. Вона зазначила, що но-
востворена компанія і надалі 
піклуватиметься про потреби 
громад у регіонах своєї присут-
ності. «Контінентал» традиційно 
спрямовуватиме кошти на роз-

виток інфраструктури, медици-
ни, освіти, культури, духовності 
у тих населених пунктах, де об-
робляє землі. Поглиблюватиме й 
інші напрями, зокрема, розвиток 
кооперативного руху.

«Для реалізації того чи іншо-
го соціального проекту необхід-
ні кілька чинників, — пояснила 
Нонна Шмідік. — Ініціативи, які 
компанія впроваджує у життя, 
мають бути втілені у регіоні її 
присутності, відповідати його 
потребам. Результатами цієї ро-
боти громада повинна користу-
ватися безперешкодно й довго-
строково».

Керівництво та працівники 
«Контінентал Фармерз Груп» 
приймали вітання і від спільного 
інвестора агрохолдингу «МРІЯ» 
і компанії СFG — SALICUK. Го-
лова правління SALICUK Халід 
Алабуді зазначив, що як інвес-
тиції в український сільськогос-
подарський бізнес загалом, так і 
придбання восени торік активів 
«МРІЇ» вважає успішним рішен-
ням. Тепер же він радий перебу-
вати на урочистостях із нагоди 
об’єднання двох бізнесів.

Тож можна сміливо зазначи-
ти, що в Україні відбулося наро-
дження нової компанії: сильної, 
потужної і відповідальної. У ній 
поєднані надійні міжнародні 
інвестиції, найкращі професі-
онали аграрної справи, спільні 
цінності та європейський підхід 
у веденні бізнесу.

«Контінентал»:  
успішне об’єднання бізнесів 
«МРІЇ» та компанії СFG
Агрохолдинг «МРІЯ» і компанія СFG (Continental Farmers Group) завершили процес 
об’єднання. Тепер вони працюватимуть під єдиним брендом — «Контінентал Фармерз 
Груп», обробляючи землі на території п’яти областей Західної України. З цієї нагоди на 
святковій церемонії у Тернополі новостворену компанію вітали її інвестори, працівни-
ки, партнери, представники влади.

Новини | Коротко про актуальне

День без поліетилену: українців 
закликають відмовитися від пакетів
Українцям пропонується 3 липня 2019 року прожити один день без поліетиленових 
пакетів в рамках Всеукраїнської акції  «День без поліетилену».

Про це поінформував міністр екології та природ-
них ресурсів України Остап Семерак.

«Думаю, що один день без поліетиленових пакетів 
українці зможуть прожити без втрат та психологіч-
них травм. Я, як міністр екології, закликаю зробити 
це 3 липня — у Міжнародний день відмови від по-
ліетиленових пакетів (International Plastic Bag-Free 
Day). Щоб мій заклик не залишився просто хоро-
шою пропозицією, ми разом із Програмою розви-
тку ООН, міжфракційним об'єднанням депутатів 
«Зелена енергія змін» та Zero Waste Alliance Ukraine 
вирішили провести загальноукраїнську акцію, — на-
писав Семерак.

Він зазначив, що цього дня треба спробувати обі-
йтися без пластикових пакетів, яким давно є альтер-
нативні варіанти у вигляді екоторбинок, паперових 
пакетів, сіток, що називають «авоськами».

За словами міністра, спробувати добу прожити без 
пластику пропонується закладам торгівлі та послуг, 
супермаркетам, магазинам, ринкам тощо. Відповідні 
листи-запрошення приєднатися до акції вже розісла-
но великим загальноукраїнським мережам торгівлі.

Семерак наголосив, що мета акції — сформувати 
нову екологічну поведінку, спробувати у повсякден-
ному житті застосувати модель поведінки, притаман-
ну для жителів ЄС, привернути увагу до проблеми 
надмірного споживання одноразових пластикових 
виробів та, як наслідок, непоправного забруднення 
довкілля відходами, а також сприяти популяризації 
доступних екологічних рішень на заміну пластику 
серед споживачів торговельних мереж, супермарке-
тів та магазинів роздрібної торгівлі.

За даними ООН, щороку у світі використовують 
5 трильйонів поліетиленових торбинок. При цьо-
му кожного року до океану потрапляє 8 мільйонів 
тонн пластику. Щорічно у світі виготовляють по-
над 13 мільярдів пластикових пакетів, тобто 300 
штук на кожного дорослого. У природному серед-
овищі поліетилен розкладається більше ніж двісті 
років, а пластик — майже 450 років. Водночас дея-
кі вчені вважають, що пластик лише розпадається 
на шматочки, які з часом стають меншими.

Наразі про повну або часткову відмову від плас-
тику заявили вже в понад 40 країнах світу. Серед них 
не тільки країни Євросоюзу, а й африканські та азій-
ські держави.

В Євросоюзі до 2021 року хочуть заборонити по-
ліетиленові пакети, одноразовий посуд, навіть со-
ломинки. Цю ініціативу уже підтримали понад 250 
компаній відомих брендів.

В Україні зареєстровано законопроект про змен-
шення кількості пластикових пакетів в цивільному 
обігу № 9507 від 28.01.2019, який передбачає забо-
рону реалізації поліетиленових пакетів з товщиною 
стінки до 50 мікрон з 1 січня 2022 року. Також зако-
нопроектом передбачено обов’язкову сертифікацію 
пакетів на придатність до біорозкладу (для біороз-
кладних пакетів)  відповідно до національних стан-
дартів з 1 січня 2021 року.
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Купон безкоштовного оголошення

Щоб ваше оголошення було надруковане в черговому номері "Подільського слова", треба заповнити купон  
і надіслати або принести в редакцію в СЕРЕДУ до 12 год. Наша адреса: 46002, м. Тернопіль, вул. Бродівська, 17.

Текст оголошення + телефон

Рубрики:             Куплю            Продам             Послуги            Вважати недійсним

Реклама і оголошення в нашій газеті

Будинок-дача біля Тернополя, 2 пов., 
жилий, 0,06 га, 28500. 0968509583
Мотоблоки нові (потужністю від 4 до 
15 к. с.), трактори (від 12 к. с.), мото-
трактори, двигуни різних потужностей, 
навісне обладнання. Гарантія, з/ч, 
безкоштовна доставка. 0985989484, 
493000, www.tractor_c.com.ua
Пшеницю, ячмінь насіннєвий першої ре-
продукції. 0973171523, 0974400604, 
0686067067

Комп’ютерна діагностика авто-
мобілів, усунення помилок, чистка 
форсунок.  0974351918

Лікування на бджолиних вуликах, 
бджолоужалення, інгаляція, пилок, 
перга, прополіс, мед, воскова міль, 
мертві бджоли. 
с. Чернелів-Руський. 0679455186

Блочна реклама:
1 см2 на 1 сторінці 

72 грн

5 грн
або купон

20 грн

8 грн

6 грн

3 грн
+2 грн

30 грн

+5 грн

+10 грн

Мінімальне оголо-
шення — 2 рядки,  
до 70 символів

Оголошення в рамці  
— 3 рядки,  
до 100 символів

Кожен  
додатковий рядок

Кожен  
додатковий рядок

Оголошення в рамці   
— 5 рядків,  
до 150 символів

1 позиція у бізнесовому  
довіднику (2 рядки)

На темному фоні

Виділення
напівжирним 
шрифтом

Ціни дійсні з 8.11.2017р.528830, 097 7947546

КлАСичНІ МЕБлІ ВІД ВиРОБНиКА 0673542064
вул. С. Бандери, 47 (м-н «Київ»)35 грн

+5 грн

Мінімальний блок 
49х49 мм (24 см2)
на чорнобілій сторінці

1 см2 на кольорових 
сторінках 
1 см2 на чорнобілих 
сторінках

Діє система знижок, залежно від площі та кількості виходів

НерухомIсть
Продам

Продам новий будинок, гараж, літня кух-
ня, 14 сот землі, гарне місце, с. смиківці. 
Ціна договірна. 0976846267

Оренда
Здам в оренду два обладнані бокси для 
автослюсарів 0677005502

техНIка
СТО «Спектр» вул. 15 квітня, 44а:  
ремонт двигунів, коробок передач, 
ходової частини, охолоджувальної 
і паливної систем, комп’ютерна діа-
гностика автомобілів, чистка форсунок, 
рихтувальні і зварювальні роботи. 
0677005502, 511877
Продам трактор Т-25, культиватор, плуг. 
Ціна договірна 0671387681

БудIвНиЦтво, ремоНт
демонтаж та порізка конструк-
цій  та різних виробів з металу 
0672204157
Бетонні кільця для криниць, бруківка, 
фасадний облицювальний камінь, пара-
пети, капелюхи 0977760627

РЕКлАМА
ОГОлОШЕННЯ

Все дЛя дому
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424
Крісла. Виготовлення та ремонт 
0977219177, 525521

сIЛьсьКе госПодаРстВо
Продам

Продаю гуртом на вроздріб саджанці 
чорної смородини 0973944257
Продам козу, вік 3 роки, молоко при-
ємне на смак. Ціна договірна299177

Куплю
Куплю ВРХ, коней, телят, а також корів на 
утримання 0973732491

ПосЛуги

Побутові
Прибирання будинків. Досвід роботи 
0683447459
Чистка перин і  подушок. 0974137883
Послуги по утепленню квартир та 
будинків0971448151
Прокат карнавальних  та святкових 
костюмів. Великий асортимент.   
Доступні ціни. 0675062200

Послуги по встановленню супутнико-
вих антен, 0985888421

Продам
стінку у вітальну «Київ», довжина 4,5 
м, м'яку частину (малий та великий 
дивани, кутове з'єднання, 2 крісла), 6 
офісних тумб. Недорого. 
0987293522

Куплю
Лампи, світильники, прожектори. 
0676225257
Куплю макулатуру, склобій 
0965954389

Робота
Прийму на роботу на СТО автослюсара, 
моториста на вигідних умовах. 
0677005502

обрізання та видалення дерев за 
допомогою автовишки, вивіз залиш-
ків. 0672114040

якісне вкладання бруківки і плитки 
власною технікою, проведення під-
готовчих робіт 0672114040

Надаємо послуги по копанню 
колодязів (септиків) власною техні-
кою 0672114040

Послуги з ремонту вантажних 
автомобілів (ремонт ходової, 
послуги автоелектрика, аргонне 
зварювання) 0672114040

Iндивідуальні та фабричні меблі, 
безкоштовна доставка по Західній 
україні, 0987939176

охоронці. Вахта. Робота постійна.  
Житло надаємо безкоштовно.  
0972558885, 0504100119

У четвер 4 липня 2019 року о 10 год. проводитимуться підготовчі ро-
боти із закріплення межовими знаками меж земельних ділянок в натурі 
(на місцевості), що знаходяться за адресою: Тернопільський район, с. 
Байківці, вул. 15 Квітня, 1. Для узгодження меж запрошується землеко-
ристувач суміжної земельної ділянки гр. Химчук Ольга Михайлівна.

Оголошення

Колектив  Івачеводолішнівської  
сільської ради, парафіяни сіл Івачів 
Долішній та Івачів Горішній щиро ві-
тають з 70-літнім ювілеєм отця Орес-
та ГлУБІША. Дякуємо за Ваші труди, 
молитви й провід у нашій мандрівці 
до Небесного Єрусалиму. 

Сійте у серцях людських добро,
Ми Вам щиро хочемо побажати,
Щоб зерно це щедро проросло.
Хай Господь здоров'я посилає,
Радості і щастя додає.
Дух Святий над Вами хай витає,
Бо Ви добрим пастирем в нас є.
Хай додасть наснаги Вам і сили,
Хай панує спокій, мир, добро,
Щоб Ви довго Господу служили
І в житті щоб горя не було! 

Педагогічний колектив Великогли-
бочецької ЗОШ І-ІІІ ступенів ім. Ярос-
лава Стецька щиро вітає із 45-річчям 
вчителя української мови та літерату-
ри Наталію Богданівну МУЗиКУ. 

Щастя, радості, добра,
Здоров’я, успіхів, тепла,
Благополуччя та достатку,
Щоб справи всі були в порядку.
Хай посміхається життя
Та буде кращим майбуття!

Іменинники КНП Тернопільської ра-
йонної ради «Тернопільська централь-
на районна лікарня» — лаборант (ме-
дицина) Ольга Миколаївна ЦьОНь, 
сестра медична стаціонару Надія Іва-
нівна ГлАДКА, сестра медична ста-
ціонару Галина Станіславівна РУДА, 
молодша медична сестра (санітарка) 
Олександра Василівна РЕМЕЗ, мо-
лодша медична сестра (санітарка) 
Оксана Михайлівна СЕНТиК.

Нехай волошками цвітуть літа прекрасні,
Нехай здійсняться тисячі бажань,
Щоб доля дарувала тільки щастя,
Ні краплі бід, ні жалю, ні страждань.
Життя хай квітне, мов вишневий сад,
І кожен день усміхнено радіє,
А доля подарує зорепад
Здоров'я, миру, успіхів й надії.

Іменинники КНП Тернопільської ра-
йонної ради «Тернопільський  район-
ний центр первинної медико-санітарної 
допомоги» —  АЗПСМ с. Ступки Галина 
Володимирівна ГиД, молодша медич-
на сестра ФП с. Почапинці Ольга Іванів-
на ДОРОЖКО, завідувач ФП с. Констан-
тинівка Ольга Василівна лОЗІНСьКА.  

Хай будуть з вами здоров’я та сила,
Хай доля буде ласкава і щира!
Щоб ніколи не знали ви втоми!
Хай мир і злагода будуть у домі,
Хай Господь дарує надію й тепло
На довгі літа, на щастя й добро!

Щиро вітаємо з 70-річним ювілеєм  
Галину Филимонівну ПІДГАйНУ з с. 
Великий Глибочок.

Всю доброту, яка існує в світі,
Всю радість, що живе серед людей,
Найкращі всі, що до вподоби квіти
Даруєм Вам у цей святковий день.
Нехай Господь завжди у поміч буде,
А Мати Божа береже від зла.
Бажаєм Вам здоров’я, щастя й сили,
Радості земної і тепла.

З повагою — брат Петро з родиною, неві-
стка Марія, онуки Соломія і Тарас.

Колектив Острівської ЗОШ I-III сту-
пенів   щиро вітає з днем народження 
учителя біології та природознавства 
Оксану Богданівну ПРАЦІНь та учи-
теля початкових класів Наталію Бог-
данівну КОлЯСУ. 

Нехай завжди вам всміхається доля,
Несуть тільки радість з собою роки,
Хай щастя й здоров’я не зрадять ніколи,
Хай збуваються мрії, бажання й думки.
Хай ладиться скрізь: на роботі, в родині,
Щоб радісний настрій у серці не згас,
Все світле і гарне, що треба людині,
Нехай неодмінно приходить до вас!

Надсилаємо щиросердечні вітання 
з 80-літнім ювілеєм Валентині Анто-
нівні БлАЖЕВСьКІй із села Біла.

Бажаємо незгасаючих сил і бадьо-
рості душі, міцної віри і світлої надії, 
щирої любові та поваги рідних і близь-
ких, теплих зустрічей та прекрасного 
самопочуття. Всіх благ Вам!

Пропливає долі неспокійна річка,
А за нею линуть роки-журавлі!
Ось і загорілася вже 80-та свічка
Вам на ювілейному столі!
Ви у нас єдина, добра, лебедина,
З любов’ю Вас вітає вся наша родина!
Дякуєм за серце чуйне і ніжне,
За щиру турботу про кожного з нас,
За добру пораду, привітну усмішку
Спасибі від кожного з нас!
Нехай життя здається добрим дивом
І плідні будуть справи та шляхи,
Нехай живеться легко і щасливо,
Благословенні будьте Богом і людьми!

З повагою і любов’ю — діти, онуки, 
правнуки, сестра та вся родина, обрядово-

фольклорний колектив «Білівчанка».

Колектив Тернопільської районної 
ради та депутатський корпус щиро ві-
тають з днем народження депутата 
районної ради Володимира Михай-
ловича ПЕРОГА.

Нехай для вас квітує білий цвіт,
Життям стають найкращі ваші мрії,
І доля посилає многая літ,
Здоров’я, щастя, радості, надії.

Колектив Тернопільської районної 
державної адміністрації щиросердеч-
но вітає з днем народження головного 
спеціаліста кадрової служби Світлану 
Миколаївну МАРчУК та головного 
спеціаліста відділу економічного та 
агропромислового розвитку і торгівлі 
Наталію Василівну ЦАП.

Незабутніх вражень, щасливих подій,
Здійснення задумів, втілення мрій!
Хай прекрасним цвітом шлях життя рясніє,
Справджуються завжди заповітні мрії.
Хай палають в серці почуття високі,
А доля дарує повні щастям роки.

Колектив Великоберезовицької 
селищної ради, депутатський корпус, 
члени виконавчого комітету  вітають 
з днем народження депутата селищ-
ної ради — Івана Григоровича ПРи-
ШлЯКА і члена виконавчого комітету 
Тараса Богдановича чОРНЕНКА. 

Прийміть від душі наші щирі вітання,
Хай збудуться всі ваші плани й бажання!
Життя хай дарує чудові презенти,
Яскраві емоції, щастя моменти.
Щоб лихо до хати дорогу не знало,
А доля вам радість завжди дарувала!

Колектив територіального центру 
соціального обслуговування (надання 
соціальних послуг) Тернопільського 
району щиро вітає з днем народження 
соціального робітника с. Лучка  Ольгу 
Тарасівну чОРНОЗУБ.

Хай буде цей день незабутньо прекрасним,
А небо завжди буде чистим і ясним!
Хай сонечко сяє промінням ласкавим,
Життя буде довгим і дуже яскравим!
Щоб було у ньому багато любові,
Щоб зустрічі були веселі й чудові!
Щоб всі шанували вас і любили,
Щоб очі від щастя, як зорі горіли!

Колектив Великоберезовицької 
селищної ради, депутатський корпус, 
члени виконавчого комітету щиро 
вітають з ювілеєм бухгалтера селищ-
ної ради  Надію Володимирівну  
ОльШАНСьКУ.

Прийміть найкращі наші побажання,
Яскравих квітів незабутній цвіт,
Нехай це добре, щире привітання
Звучить для Вас ще сотню літ.
Хай над Вами небо буде завжди чистим,
Радісно – на серці, повно – на столі.
Щоб були завжди Ви дужі та здорові,
А душею й серцем вічно молоді!

тоВ «Забудовник» запрошує на ро-
боту будівельників віком до 45 років 
(фасадчики та різноробочі) в м. Київ, 
м. Житомир. Житлом забезпечуємо. 
Заробітна плата від  14 000 грн.  
(097) 111 91 60.
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Нині при школах Тероно-
пільського району та ОТГ діють 
відпочинково-оздоровчі табори. 
В одному із них із сонячною на-
звою «Кульбабка», що на базі НВК 
«Шляхтинецька ЗОШ І-ІІ ступе-
нів імені О. Г. Барвінського» Бай-
ковецької ОТГ, набираються сил 
52 хлопчиків та дівчаток. 

Вихованцями табору стали учні 
1–5 класів усіх шкіл громади та їх 
філій, а вихователями —  вчителі 
початкових класів із сіл Лозова, 
Стегниківці, Дубівці, Байківці та 
Шляхтинці. Начальник табору 
Олена Данкевич та старший ви-
хователь Ірина Сташків розроби-
ли змістовну та цікаву програму, 
яку майстерно втілили в життя і 
вихователі, і вчителі, котрі охоче 
долучилися до роботи в таборі: 
проводили щоденні заняття з ан-
глійської мови, майстер-класи, 
спортивні змагання, відкривали 
початківцям ази природничих 
наук (хімії, астрономії, біології).

А 12 червня тут відбувся 
День здоров’я, органі-
зований відділом освіти 
Байковецької ОТГ та 
Тернопільською районною 
організацією Товариства 
Червоного Хреста України. 

Захід розпочався з урочистої 
лінійки та привітань гостей свя-
та. «Буде здоров’я, а решта все 
додасться», говорить народна 
мудрість, — розпочала свій ви-
ступ начальник пришкільного 
оздоровчо-відпочинкового та-
бору «Кульбабка» Олена Дан-
кевич. — І дійсно наявність чи 
відсутність у людини цього най-
ціннішого стану докорінно ви-
значає її повсякденне життя, 
соціальне і суспільне оточення. 
Здоров’я — справжнє багатство, 
цінність якого не завжди усвідом-
люємо, доки воно у нас є. Здорові 
люди здебільшого рідко замис-
люються про те, як правильно й 
розумно влаштувати свій побут і 
життєдіяльність, щоб їх здоров’я 
залишалося міцним і надійним 
на тривалу перспективу. Тож що-
ранку робіть зарядку, вмивайтеся 
прохолодною водою, стежте за 
чистотою тіла. Влітку вчіться пла-
вати, купайтесь у річці, озері, морі 
під наглядом дорослих, ходіть у 
туристичні походи. Взимку катай-
теся на лижах, ковзанах, більше 
бувайте на свіжому повітрі. Най-
менше часу приділяйте іграм у 
комп’ютерах та планшетах. Будьте 
гарним прикладом для своїх мо-
лодших братиків і сестричок».  

Голова Тернопільської район-
ної організації Товариства Чер-
воного Хреста України Ольга 
Нижник щиро привітала дітей 
та їх вихователів з початком літ-
ніх канікул, побажала гарного та 

змістовного відпочинку. «Кожен 
дорослий і дитина хочуть, щоб 
літо минало у захоплюючих при-
годах і залишило по собі приємні 
враження, про які можна буде по-
тім розказати друзям,  — сказала 
Ольга Михайлівна. — Проте, як 
показує досвід, це не завжди так. 
З дітьми та дорослими часом тра-
пляються не вельми приємні при-
годи — опіки, переломи, порізи, 
укуси тваринами, отруєння. Якщо 
змалку навчитися впевнено пово-
дитися у цих та інших ситуаціях, 
уміти надавати першу допомогу, 
можна зберегти життя йа здоров’я 
собі та іншим людям».

«Ваші батьки, вихователі і пе-
дагоги навчають вас, дорогі діти, 
як зберігати своє здоров’я, — на-
голосила методист відділу осві-
ти Байковецької сільської ради 
ОТГ Олександра Задорожна. — 

Адже найбільше наше багатство 
— це ви. Здорові люди — сильна і 
могутня держава. Тож зробімо все 
від нас залежне, щоб ми були здо-
ровою нацією».

Вихованці табору «Кульбабка» 
читали для гостей та своїх колег 
вірші про здоровий спосіб життя, 
показували сценку, де головними 
героями були Ранкова Гімнастика, 
Загартування, Активний Відпочи-
нок, Здорове Харчування, Водні 
Процедури. Діти багато співали, 
танцювали, показували акроба-
тичні номери.

Особливо сподобалися вихо-
ванцям табору практичні заняття 
з надання першої допомоги, які 
провела завідуюча підстанції №3 
Центру екстреної медичної допо-
моги та катастроф Ганна Пелешок. 
Діти мали можливість продемон-
струвати вміння робити штучне 

дихання та масаж серця на муля-
жі, удосконалили вміння накла-
дати пов’язки на рани, надавати 
іншу домедичну допомогу.

Опісля для учнів 1-4 класів було 
проведено квест «Здоровим будь», 
в ході якого діти мали пройти різ-
ними станціями («Піраміда хар-

чування», «Корисне – шкідливе», 
«Зрозумій мене», «Розумники», 
«Чистюлі», «Спортивна» та інші). 
Переможених у квесті, звичай-
но ж, не було. Перемогла дружба 
та бажання навчитися з повагою 
ставитися до свого здоров’я, мати 
добру звичку дружити з фізкуль-
турою, загартовувати організм, 
раціонально харчуватися, щоб 
на довгі роки зберегти здоров’я і 
працездатність. 

Отримавши подарунки, втом-
лені і задоволені діти побігли до 
їдальні, де на них чекав смачний, а 
головне — корисний обід, що для 
здоров’я теж дуже важливо!

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».
Фото автора.     

Канікули

У розпалі літо — не лише час відпусток у дорослих, а й омріяна пора дітей, коли вони 
мають найдовші канікули, а принагідно — час, щоб відпочити, оздоровитися і восени з 
новими силами та купою вражень повернутися за парти. 

День здоров’я у Шляхтинцях
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На Трійцю, чи Зелені свята,
В теплі купається земля.
Прибралась рясно наша хата
В зелене липове гілля.
Свято Трійці — одне з найшанованіших в Укра-

їні. Назва «Зелені свята» — стародавня, в її основі 
лежить культ дерева, квітів. 

12 червня у бібліотеці-філії с. Малий 
Ходачків відбулася година народо-
знавства, організована бібліотекарем 
Христиною Плуговською спільно з 
колективом соціальних працівників 
Терцентру.

На захід завітали мешканці села. Бібліотекар 
розповіла історію виникнення цього свята. Радіс-
но зустрічали присутні Юлію Собчук та Діану Ти-
хонюк (у ролі Мотрі та Одарки), які зіграли веселу 
сценку з селянського життя. Ольга Пастущак та 
Ірина Павлюк підготували цікаву інформацію про 

рослини, які мають магічне та лікувальне значен-
ня. У затишній бібліотеці вабила око гостей книж-
кова виставка, замаєна зеленню, яка додавала ще 
більш святкового настрою.

  Заввіділенням денного перебування Терцентру 
Марія Давидова розповіла про обряди та тради-
ції Зелених свят. Психолог Марія Мороз провела 
майстер-клас нетрадиційної техніки малювання. 
Кожен із учасників зображував квітку кульбаби, 
яка символізує міцне здоров'я.

 Яскравого колориту заходу додало спільне 
плетіння вінка. Гучно лунали українські пісні, 
панувала святкова атмосфера і хороший настрій. 
Завершилася година народознавства чаюванням і 
задушевними розмовами. 

Прийди, прийди до мене, 
неділенько Зелена

«Є щось прекрасне в літі,
А з літом прекрасне в нас» 

Шкільний меридіан Традиції

Літо — чудова і безтурботна 
пора для школярів, час омріяного 
відпочинку.

Присутні були зачаро-
вані виставою «Вуйцьо з 
крилами». Це — комедія-
притча, за мотивами тво-
ру Г. Маркеса «Стариган з 
крилами», інтерпретована 
О. Гаврошем. 

Сюжет твору незви-
чайний: на подвір’ї бідної сім’ї 
з’являється дивний гість із крила-
ми (янгол, як з’ясовується згодом). 

Проте лише дівчинка Христинка 
вірить у диво і хоче допомогти 
гостю повернутися додому. Вона 
й сама чекає того дива, бо прикута 
до інвалідного візка.

Якщо початок вистави викли-
кав у всіх щирий сміх, то закін-
чення — сльози. Завдяки чудовій 
постановці й акторській майстер-

ності ми змогли 
доторкнутися до 
прекрасного, а 
також зрозуміли, 
що біля кожно-
го з нас є янгол, 
якого маємо бе-
регти.

Олена ЯСІНСЬКА, 
вчитель української мови  

та літератури Лучківської ЗОШ.

12 червня учні 6 - 8 кла-
сів Лучківської ЗОШ I-II 
ступенів відвідали Тер-
нопільський драмтеатр 
ім. Тараса Шевченка. 

Джура — це шляхетність. Джура — це відвага. 
Джура — це чесність, порядність, повага!
Впродовж 10 – 14 червня в урочищі «черво-

не» Заліщицького району Тернопільської об-
ласті відбувся обласний етап Всеукраїнської 
дитячо-юнацької військово-патріотичної гри 
«Сокіл» («Джура»). Команда Почапинської ЗОШ 
I-III ст. завоювала II-е місце в загальному заліку 
серед старшої вікової групи. В окремих видах 
програми — з фізичної і тактичної підготовки; в 
загальному заліку з військово-прикладних видів; 
смузі перешкод вибороли I-е місце та III-є — з 
розбирання і складання автомата; у споряджен-
ні магазину АК-74 патронами; у тереновій грі та 
військово-історичному конкурсі «Відун». 

Щиро дякую за допомогу у підготовці коман-
ди: вчителю фізичної культури Андрію Івановичу 
Чернецькому; заступнику директора з навчально-

виховної роботи і вчителю захисту Вітчизни Васи-
лю Івановичу Фандалюку; медсестрі школи Тетяні 
Василівні Шведик; вчителю МСП Марії Леонідівні 
Крамар; вчителям історії — Віталію Миколайовичу 
Ковальчуку й Івану Дем’яновичу Чернецькому. За 
навички та вміння, проявлені силу волі, наполе-
гливість, а подекуди й справжній героїзм дякую 
учням-учасникам команди: Софії Безкоровайній, 
Андрію Галайку, Юрію Гецу, Віталію Ковдрину, Ми-
колі Мар’яшу, Владиславу Швецю, Назарію Шевчу-
ку. В умовах надзвичайної спеки ми довели, що 
третій рік поспіль є кращими в області. 

Юлія ЖАВОРОНКО, президент учнівського самовря-
дування шкільного парламенту «Первоцвіт».

Знай наших! Феєрія розуму й таланту
Початок на стор. 1.

Під час урочистої частини грамотами 
Тернопільської районної адміністрації та 
Тернопільської районної ради, а також  
грошовими преміями були нагороджені 
45 учнів і 43 педагогічних працівників за-
кладів загальної середньої та позашкіль-
ної освіти.

Свої найкращі побажання переможцям 
висловили начальник відділу освіти Терно-
пільської РДА Василь Цаль, селищний голо-
ва Великих Бірок Роман Мацелюх, директор 
НВК «Великобірківська ЗОШ І-ІІІ ст. — гімназія 
ім. С. Балея» Ольга Бас, директор районного 
методичного кабінету Галина Кубелко. Пісні 
та запальні танці учасникам фестивалю дару-
вали вокальний колектив «Калиновий цвіт» 
(керівник Наталія Грицан), солісти Христина 
Жук, Іванна Недошитко, Вероніка Безкоро-
вайна. 

Після офіційної частини на учасників 
фестивалю очікували фуршет, барбекю, 
інтелектуально-розважальна програма 
«Ігри патріотів», запальні банси та смачне 
морозиво.

Цей день, безумовно, кожному учасни-
ку запам’ятається неймовірними емоціями. 
Особливо, наймолодшим, які отримали пер-
шу грошову винагороду за свої успіхи! 

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».
Фото автора.
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Незважаючи на те, що це 
була зустріч команд, які пере-
бувають на різних полюсах 
турнірної таблиці, молоді тер-
нополяни гідно зіграли проти 
лідера, поступившись лише од-
ним м’ячем, при цьому двічі за-
бивши. Більше «Агрону» з Вели-
ких Гаїв Тернопільського району 
цього сезону не забивав ніхто. 
Вже в дебюті матчу після комбі-
нації на правій бровці партнери 
вивели віч-на-віч із голкіпером 
суперника атакувального пів-
захисника великогаївського 
колективу Валентина Білика, 
котрий майстерно перекинув 
м’яч через Арсена Конобу – 0:1. 
Через півгодини ігрового часу 
той же Білик пробив із-за меж 
карного майданчика не сильно, 
але точно. Воротар у цьому мо-
менті помилився, передчасно 
впавши – 0:2.

На старті другого тайму 
тернополяни отримали право 
на пробиття штрафного удару. 
Голкіпер «Агрона» Руслан Ма-
зур «потягнув» удар, однак його 
ніхто не підстрахував, і Аджей 
Бернард переправив кулястого 
в сітку воріт – 1:2. Незадовго 
форвард гостей Назар Процик 
утік від захисників і пробив по 

воротах. М’яч по-зрадницьки 
котився в напрямку воріт, тер-
нопільський захисник навіть 
спробував вибити його, але 
шкіряний пересік лінію воріт 
– 1:3.

На заключній хвилині 
основного часу матчу Руслан 
Мазур та правий оборонець 
Дмитро Коник не розібрали-
ся в простій ситуації, кожен 
понадіявся на іншого, і гос-
подарі скоротили рахунок до 
мінімуму – 2:3. На більше тер-
нополянам не вистачило часу. 
«Агронівці» здобули непросту 

перемогу, яка дала змогу їм 
одноосібно очолити турнірну 
таблицю.

Інші результати 8-го туру 
вищої ліги Тернопільщини: 
ФСК «Кристал» (Чортків) – 
«Нива» (Теребовля) 1:2, ФК 
«Копичинці» – ФК «Бере-
жани» 0:0, «Агронива» (За-
водське, Чортківський р-н) 
– «Збруч-Агробізнес» (Підво-
лочиськ) 2:3.

За матеріалами офіційного 
сайту Федерації футболу Терно-

пільської області.

Футбольні таланти

Україна – чемпіон світу!
Україна – Південна Корея 3:1
Голи: Лі Кан Ін (5) – Супряга (34; 53); Цитаїшвілі (89)
Україна: Лунін, Сафронов, Бондар, Бескоровайний, Конопля, 
Дришлюк, Хахльов (Чех, 57), Корнієнко, Цитаїшвілі, Булеца (Ка-
щук, 89), Супряга (Сікан, 63)
Збірна України U-20 під керівництвом Олександра Петракова 
впевнено здолала у фіналі юніорського Чемпіонату світу на стаді-
оні в польському Лодзі корейців і вперше в історії тріумфувала на 
світовій першості.

Турнірні таблиці  
станом на 16 червня

 Вища ліга

Результати зустрічей  
16 червня: 

Перша ліга, група А

Перша ліга, група Б

Матчі 7-го туру 
23 червня 

Сторінку підготував Андрій ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.  

Дубівці  - Шляхтинці
Івачів - Плотича
В.Березовиця  -  В.Глибочок
Товстолуг  -  В.Бірки
В.Гаї  -  Динамо-Красівка
Прошова  - Озерна

Козлів – Підгородне
Товстолуг-2 – Гаї-Шевченківські
Курники – Петриків
В.Лука – Смиківці
Драганівка - 

вища ліга: Шляхтинці - Івачів 3:0, Плотича  - Ду-•	
бівці 2:2, В.Глибочок  - Товстолуг 3:0, В.Бірки  -  
В.Березовиця 4:1, Динамо-Красівка  - Прошова 
1:4, Озерна -  В.Гаї 0:1.
перша ліга, група А: Соборне – Лозова 5:1, Дома-•	
морич – Довжанка 1:0, Стегниківці – Баворів 4:1, 
Байківці – Чистилів 5:0, Озерна-2 – Мишковичі 
0:4.
перша ліга, група Б: •	 Драганівка – Козлів 2:2, Кур-
ники – Підгородне 2:6, Смиківці – Петриків 2:0, Гаї-
Шевченківські - В.Лука 4:2, Товстолуг-2 — .

 Чемпіонат Тернопільського району - 2019

Вища ліга
№ Команда І В Н П Р/М О
1 Плотича 6 5 1 0 16-7 16
2 Прошова 6 5 0 1 19-10 15
3 «Говерла» Дубівці 6 4 1 1 25-13 13
4 В. Глибочок 6 4 1 1 17-7 13
5 «Вікторія» В.Бірки 5 3 1 1 12-6 10
6 Івачів 6 3 0 3 12-10 9
7 Шляхтинці 4 3 0 1 11-4 9
8 В.Березовиця 5 1 1 3 9-16 4
9 Динамо 6 1 0 5 4-19 3

10 В.Гаї 6 1 0 5 9-21 3
11 Товстолуг 4 0 1 4 10-22 1
12 Озерна 5 0 0 5 3-10 0

Перша   ліга група А

№ Команда І В Н П Р/М О

1 Мишковичі 6 6 0 0 23-4 18
2 Соборне 6 4 2 0 13-6 14
3 Байківці 6 4 1 1 17-8 13

4 Чистилів-
Плотича 6 4 1 1 13-12 13

5 Стегниківці 6 3 0 3 19-16 9
6 Домаморич 6 3 0 3 13-13 9
7 Баворів 6 2 0 4 14-18 6
8 Лозова 6 1 0 4 12-20 1
9 Озерна-2 6 0 1 5 2-12 1

10 Довжанка 6 0 1 5 3-16 1

Перша ліга група Б
№ Команда І В Н П Р/М О
1 В.Лука 6 4 0 2 15-7 12
2 Підгородне 6 3 2 1 18-11 11
3 Драганівка 6 3 2 1 16-6 11
4 Смиківці 5 2 3 0 10-6 9
5 Г.Шевченківські 5 2 2 1 10-11 8
6 Петриків 5 1 2 2 9-7 5
7 Курники 5 1 0 4 8-18 3
8 Козлів 5 0 3 2 5-10 3
9 Товстолуг-2 5 0 0 5 2-19 0

Довжанка – Баворів
Лозова – Озерна-2
Стегниківці – Чистилів
Мишковичі – Байківці
Домаморич - Соборне

Мінімальна перемога 
«агронівців»
«Тернопіль-ДЮСШ» – «Агрон-ОТГ» (Великі Гаї) 2:3
Голи: Бернард (51); Брайт (90) – Білик (3; 31); Процик (62)
«Тернопіль-ДЮСШ»: Коноба, Німаш, Солтис, Чопик, Оконський (Грегуль, 85), Хавтур 
(Брайт, 58), Мостовий, Наконечний (Сентик, 73), Туре (Баб’як, 81), Павлусь (Фарбот-
няк, 66), Аджей Бернард
«Агрон-ОТГ»: Мазур, Лук’янов, Пастернак (Андрієшин, 69), Коник, Гаврилюк (Гурін, 
64), Семенець, Кривобедрий (Скобляк, 71), Червонецький, Білик (Лівіцький, 77), 
Луцик (Ковалевський, 64), Процик (Когут, 66)

Футбол. Чемпіонат Тернопільської області 

Вища ліга. Турнірна таблиця

№ Команда І В Н П М О

1 "Агрон-ОТГ" В. Гаї 8 5 3 0 14-6 18

2 ФК Агронива 8 4 3 1 12-6 15

3 ФК "Нива" Теребовля 8 3 3 2 12-11 12

4 ФК "Збруч-Агробіз" 8 3 2 3 12-13 11

5 ФСК "Кристал" 8 3 1 4 7-6 10

6 ФК "Бережани" 8 2 4 2 8-9 10

7 ФК "Копичинці" 8 2 2 4 7-12 8

8 ДЮСШ-Тернопіль 8 1 0 7 10-19 3

Уже в дебюті поєдинку корейський гравець після контакту з Данилом Бес-
коровайним опинився на газоні в карному майданчику України. Переглянувши 
відео-повтор цього епізоду, арбітр вказав на 11-метрову позначку. Пенальті впев-
нено реалізував Лі Кан Ін – 0:1. Однак українські футболісти не засмутилися і на 
35-й хвилині відновили рівновагу: після удару українців зі штрафного Владислав 
Супряга зреагував на відскок м'яча і відправив кулястого у ворота – 1:1.

На старті другого тайму «синьо-жовті» забили вдруге: Супряга, отримавши 
пас від Юхима Коноплі, реалізував вихід один в один із голкіпером – 2:1. На 71-й 
хвилині корейці створили гостроту біля українських воріт. Андрій Лунін пере-
вів шкіряного в поперечину, коли кореєць під час кутового небезпечно пробив 
головою. Незадовго до фінального свистка Георгій Цитаїшвілі промчав із м’ячем 
лівим флангом і пробив попри стійку в дальній кут воріт, установивши підсум-
ковий рахунок – 3:1.

Команда Олександа Петракова – чемпіон світу! Пишаємося нашими хлопця-
ми і вітаємо їх із цим вагомим досягненням! Талановите підсилення для націо-
нальної збірної України!

Кубок Тернопільської області. Чвертьфінал

Перші результати
«Агронива» (Заводське) – «Медобори» 5:0.
«Нива» (Теребовля) – «Збруч-Агробізнес» (Підволочиськ) 

5:1.
«Віго-Острів» (Острів, Тернопільський р-н.) – «Кристал» 

(Чортків) 1:2.
Голи: Тарас Бутковський (61) – Роман Воронін (19); Іван 

Цимбалістий (66).
«Агрон-ОТГ» (Великі Гаї, Тернопільський р-н) – «Поді-

лля» (Велика Березовиця, Тернопільський р-н.) 8:0.
Голи: Тарас Червонецький (10); Ян Ковалевський (24; 75); 

Асімба Жезеф (41, автогол); Руслан Луцик (53); Назар Процик 
(81; 87); Петро Скобляк (84).

На 40-й хвилині Ігор Вонс («Агрон-ОТГ») не реалізував 
пенальті.

Повторні поєдинки 1/4 фіналу Кубка Тернопільської об-
ласті відбудуться в середу, 26 червня.

 Чемпіонат Тернопільської області
Результати матчів 8-го туру 
другої ліги Тернопільщини: 
«Віго-Острів» (Острів, Тернопільський р-н) – «Юність» 

(Горішня Слобідка, Монастириський р-н) 1:1,
«Колос» (Зборів) – ФК «Скалат ОТГ» 6:1, 
ФК «Поділля» (Гусятинський р-н) – ФК «Козова» 2:0,
«Волинь-Шумськ» – ФК «Нараїв» (Бережанський р-н) 1:1,
«Панорама» (Млинівці, Зборівський р-н) – «Галичина» 

(Мушкатівка, Борщівський р-н) 0:1.

Друга ліга. Турнірна таблиця
№ Команда І В Н П М О
1 ФК Поділля 8 7 1 0 24-4 22
2 ФК Медобори 8 7 0 1 26-7 21
3 ФК "Козова" 9 5 2 2 25-14 17
4 ФК Панорама 8 5 0 3 11-12 15
5 ФК Галичина 8 4 2 2 19-15 14
6 "Колос" Зборів 8 4 1 3 17-11 13
7 Віго-Острів 8 2 1 5 13-19 7
8 ФК Юність 9 1 3 5 11-21 6
9 ФК "Скалат" ОТГ 7 1 1 5 8-21 4

10 ФК Волинь-Шумськ 8 1 1 6 6-27 4
11 ФК Нараїв 7 0 2 5 8-17 2

На фото: команда Великих Бірок перед поєдинком із Великою 
Березовицею.
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
24 ÷ÅÐÂÍß

×ÅÒÂÅÐ
27 ÷ÅÐÂÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
25 ÷ÅÐÂÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
28 ÷ÅÐÂÍß

ÑÅÐÅÄÀ
26 ÷ÅÐÂÍß

ÑÓÁÎÒÀ
29 ÷ÅÐÂÍß

ÍÅÄ²Ëß
30 ÷ÅÐÂÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,02.00, 

05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Åëiçà».

11.15 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

12.00 Ä/ñ «Àðîìàòè Êîëóìái¿».

13.10 Áþäæåòíèêè.

13.45 #ÂÓêðà¿íi.

14.30 Ä/ñ «Ñìàê ñèðó».

15.15 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

15.45,21.30 «Çâîðîòíié âiäëiê».

18.20,02.25 Òåìà äíÿ.

19.30,03.30 Ðàçîì.

19.55 Ä/ñ «Ñóïåð÷óòòÿ».

20.30 Ïåðøà øïàëüòà.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,00.10,05.15 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.45 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. Ðîêñîëàíà»

17.10 Õ/ô «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.50 Ò/ñ «Ðîäè÷i».

22.55 «Ãðîøi».

05.30,22.05 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

09.20,18.00,19.00,01.50,02.35 

«Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

11.15,12.25 Õ/ô «Íå âèïóñêàé ç 

óâàãè».

12.00 «Íîâèíè».

13.50 Õ/ô «Óêîë ïàðàñîëüêîþ».

15.45 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé âèïàäîê»

23.55 Ò/ñ «Êðàïëÿ ñâiòëà».

ICTV
06.30 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

08.45,12.45,15.45,18.45,21.05 Ôàêòè

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò. Äàéäæåñò.

12.00,13.20 Õ/ô «Óíiâåðñàëüíèé 

ñîëäàò 2: Ïîâåðíåííÿ».

14.15,16.25 Õ/ô «Ìèñòåöòâî âiéíè 

3: Âiäïëàòà».

16.45 Õ/ô «Òóðèñò».

20.20 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

21.30 Ò/ñ «Ïåñ».

22.30 Ñâîáîäà ñëîâà.

23.55 Õ/ô «Ìiñiîíåð».

06.25 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

08.35 Õ/ô «Åêiïàæ».

11.05 ÌàñòåðØåô.

13.55 Óëüòèìàòóì.

15.50,18.00 Õ/ô «Âèáóõ ç ìèíóëîãî»

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.15 Õ/ô «Ùîäåííèêè ïðèíöåñè».

20.50 Ò/ñ «×åðâîíà êîðîëåâà».

22.45 Ò/ñ «Âàíãåëiÿ».

03.00 Çîíà íî÷i.

04.20 Àáçàö.

05.55,07.45 Kids` Time.

06.00 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ»

07.50 Ì/ô «Áiãôóò ìîëîäøèé: 

Ñòàíü ëåãåíäîþ».

09.50 Õ/ô «Ïðîãóëÿíêà âèñîòîþ».

12.10 Õ/ô «Àâòîáàí».

14.10 Õ/ô «Øàíõàéñüêèé ïåðåâiçíèê»

16.10 Ðåâiçîð.

19.00 Ïðèñòðàñòi çà Ðåâiçîðîì.

21.10 Õ/ô «Áëîíäèíêà â çàêîíi».

23.00 Õ/ô «Êðîê âïåðåä 2: Âóëèöi».

05.50 Õ/ô «Ïàöàíè».

07.40 Õ/ô «Âåðøíèê áåç ãîëîâè».

09.35 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº äóìêè».

11.20 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Ñòðiëüáà. Ïiñòîëåò. Çìiøàíi 

êîìàíäè. 50 ì. Ôiíàë.

12.30,16.30,19.00,23.15,02.35 

«Ñâiäîê».

13.00 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Ñòðiëüáà. Ãâèíòiâêà. 10 ì. Ôiíàë

14.50 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Îãëÿä äíÿ.

15.45,16.50 «ªâðîïåéñüêi iãðè-

2019». Ñòðiëüáà. Ñòåíä. Ôiíàë.

17.15 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Äçþäî. Ôiíàë.

19.50 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Áàñêåòáîë 3õ3. Ôiíàë.

22.00,23.45 Õ/ô «Çàëiçíèé ëèöàð».

00.55 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,02.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30,00.00,02.15,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

14.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð».

15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Áëàãi íàìiðè».

23.20 Ñëiäàìè ïàðòiéíèõ ñïèñêiâ.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.20, 

02.00,05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Åëiçà».

11.15 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

12.00 Ä/ñ «Àðîìàòè Êîëóìái¿».

13.10 Êðà¿íà íà ñìàê.

14.30 Ä/ñ «Ñìàê ñèðó».

15.15,19.30 #ÂÓêðà¿íi.

15.45 «Çâîðîòíié âiäëiê».

18.20,02.35 Òåìà äíÿ.

19.55 Ä/ñ «Ñóïåð÷óòòÿ».

21.25,02.25 UA:Ñïîðò.

21.45 Íàøi ãðîøi.

22.15 Ä/ñ «Äèêi òâàðèíè».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,01.10,05.15 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.05,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.45 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Õ/ô «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.45 Ò/ñ «Ðîäè÷i».

22.50,23.55 Õ/ô «Øêîëà. Íåäèòÿ÷i 

iãðè».

03.30 Ò/ñ «Çäðàñòóé, ìàìî».

04.10,19.40 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

04.55 «Top Shop».

05.25,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00 Ò/ñ «Ìiñöå, ùî äîìîì çâåòüñÿ»

11.00 Ò/ñ «Ìiñöå, ùî äîìîì 

çâåòüñÿ 4».

12.00 «Íîâèíè».

12.25 «Ïðàâèëà ìîº¿ êóõíi».

14.20,17.40,20.15 «ªâðîïåéñüêi 

iãðè

2019». Ëåãêà àòëåòèêà.

16.20 «ªâðîïåéñüêi iãðè 2019. Îãëÿä»

16.45 «Ðå÷äîê».

23.50 Ò/ñ «Êðàïëÿ ñâiòëà».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

10.20 Õ/ô «Äåòîíàòîð».

12.30,13.20 Õ/ô «Âåçó÷èé».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.00,16.25 Õ/ô «7 ñåêóíä».

17.45,22.45 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

21.30 Ò/ñ «Ïåñ».

00.40 Õ/ô «Êàðàòåëü: Òåðèòîðiÿ 

âiéíè».

06.30 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

10.25 ÌàñòåðØåô.

13.25 Óëüòèìàòóì.

15.15,18.00 Õ/ô «Ùîäåííèêè 

ïðèíöåñè».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.20 Õ/ô «Ùîäåííèêè ïðèíöåñè 

2: ßê ñòàòè êîðîëåâîþ».

20.50 Ò/ñ «×åðâîíà êîðîëåâà».

22.45 Ò/ñ «Âàíãåëiÿ».

05.55,07.15 Kids` Time.

06.00 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ»

07.20 Ò/ñ «Ìè - òàêi».

10.10 Òîï-ìîäåëü ïî-óêðà¿íñüêè.

15.10 Ïîëîâèíêè.

17.00 Ëþáîâ íà âèæèâàííÿ.

21.00 Õ/ô «Áëîíäèíêà â çàêîíi 2: 

×åðâîíå, áiëå i áëîíäèíêà».

22.50 Õ/ô «Êðîê âïåðåä 3».

06.45 Õ/ô «Îïåðàöiÿ «Õîëüöàóãå».

08.30 «Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Òåãåðàí-43».

12.00,12.50 «ªâðîïåéñüêi iãðè-

2019». Ñòðiëüáà. Ãâèíòiâêà. 

50ì. Ôiíàë.

12.30,16.30,19.00,23.15,02.10 

«Ñâiäîê».

13.15 Õ/ô «Ñèíè Âåëèêî¿ Âåäìåäèöi»

15.00 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Îãëÿä äíÿ.

16.00 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Äçþäî. Çìiøàíi êîìàíäè. Ôiíàë.

16.50 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019» 

Äçþäî. Çìiøàíi êîìàíäè. Ôiíàë.

18.15 «Æîðñòîêèé ñïîðò».

19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº äóìêè».

21.20 Ò/ñ «Õåéâåí».

23.45 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Ïëÿæíèé ôóòáîë. Óêðà¿íà-Iòàëiÿ.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,04.15 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,02.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30,00.00,02.15,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Áëàãi íàìiðè».

23.20 Áåç ïàíiêè.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».

06.05 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.20, 

02.00,05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Åëiçà».

11.15 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

12.00 Ä/ñ «Àðîìàòè Êîëóìái¿».

12.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ãðåöi¿».

13.10 Åíå¿äà.

14.30 Ä/ñ «Ñìàê ñèðó».

15.15 Êðà¿íà íà ñìàê.

16.05 Ä/ñ «Àðîìàòè Ïåðó».

16.25 Ä/ñ «Ìîðñüêà êóõíÿ».

17.30 Íàøi ãðîøi.

18.20,02.35 Òåìà äíÿ.

19.30,04.30 Ñïiëüíî.

19.55 Ïåðøèé íà ñåëi.

20.30 Ä/ñ «Ñóïåð÷óòòÿ».

21.25,02.25 UA:Ñïîðò.

21.45 Áþäæåòíèêè.

22.15 Ä/ñ «Äèêi òâàðèíè».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.55,05.15 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.10,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.45 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Õ/ô «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.50 Ò/ñ «Ðîäè÷i».

22.50,23.50 Õ/ô «Øêîëà. Íåäèòÿ÷i 

iãðè».

05.25,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00 Ò/ñ «Ìiñöå, ùî äîìîì çâåòüñÿ»

12.00 «Íîâèíè».

12.25 «Ïðàâèëà ìîº¿ êóõíi».

14.40 «ªâðîïåéñüêi iãðè 2019». 

Ñòðiëüáà ç ëóêà.

16.20 «ªâðîïåéñüêi iãðè 2019. Îãëÿä»

16.45 «Ðå÷äîê».

17.40,20.15 «ªâðîïåéñüêi iãðè 

2019». Ëåãêà àòëåòèêà.

23.50 Õ/ô «Âñå ìîæëèâî».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Õ/ô «Âåçó÷èé».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.20 Õ/ô «Äåòîíàòîð».

14.55,16.25 Õ/ô «Ìèñòåöòâî âiéíè 

2: Çðàäà».

17.45,22.45 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

21.30 Ò/ñ «Ïåñ».

00.45 Õ/ô «Ôîðòåöÿ 2: Ïîâåðíåííÿ»

06.35 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

11.30 ÌàñòåðØåô.

14.00 Óëüòèìàòóì.

15.45,18.00 Õ/ô «Ùîäåííèêè 

ïðèíöåñè 2: ßê ñòàòè êîðîëåâîþ»

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.50 Õ/ô «Ïðîñòà÷êà».

20.50 Ò/ñ «×åðâîíà êîðîëåâà».

22.45 Ò/ñ «Àáîíåíò òèì÷àñîâî 

íåäîñòóïíèé».

05.45,07.35 Kids` Time.

05.50 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ»

07.40 Ò/ñ «Ìè - òàêi».

10.10 Òîï-ìîäåëü ïî-óêðà¿íñüêè.

15.20 Ïîëîâèíêè.

17.10 Ëþáîâ íà âèæèâàííÿ.

21.20 Õ/ô «Øîïîãîëiê».

23.20 Õ/ô «Êðîê âïåðåä: Ðåâîëþöiÿ»

06.20,09.00 Õ/ô «×îðíèé òðèêóòíèê»

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

10.50,19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº 

äóìêè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.15 

«Ñâiäîê».

13.20 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Ñòðiëüáà. Ïiñòîëåò. Æiíêè. 25ì. 

Ôiíàë.

14.50 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Ñòðiëüáà. Ãâèíòiâêà. ×îë. Ôiíàë.

15.50 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Îãëÿä äíÿ.

16.50 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Ñòðiëüáà. Ïiñòîëåò. 25 ì. Ôiíàë.

18.00 «Æîðñòîêèé ñïîðò».

21.20 Ò/ñ «Õåéâåí».

23.45 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Ïëÿæíèé ôóòáîë. Óêðà¿íà-Iñïàíiÿ

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,04.15 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,02.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30,00.00,02.15,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Áëàãi íàìiðè».

23.20 Êîíòðîëåð.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,02.00, 

04.55 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Åëiçà».

11.15 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

12.05 Ä/ñ «Àðîìàòè Ãðåöi¿».

13.10 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

14.30 Ä/ñ «Ñìàê ñèðó».

15.15 Åíå¿äà.

16.15 Ä/ñ «Ìîðñüêà êóõíÿ».

17.15 Ïîãîäà.

17.30 #ÂÓêðà¿íi.

18.20 Òåìà äíÿ.

18.55 UEFA U21. ×ª ç ôóòáîëó

2019. Ïiâôiíàë 1.

21.25 UA:Ñïîðò.

21.55 UEFA U21. ×ª ç ôóòáîëó

2019. Ïiâôiíàë 2.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.55,04.50 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.10,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè 6».

14.45 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Õ/ô «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.30 «×èñòînews».

20.40,21.40 Ò/ñ «Ðîäè÷i».

22.30 «Ïðàâî íà âëàäó».

01.00 Õ/ô «Êîõàííÿ ïðîòè äîëi».

05.25,22.10 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00 Ò/ñ «Ìiñöå, ùî äîìîì çâåòüñÿ»

12.00 «Íîâèíè».

12.25 «Ïðàâèëà ìîº¿ êóõíi».

14.40 «Ïðàâèëà âèæèâàííÿ».

15.45,16.45,23.55 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,01.50,02.35 

«Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé âèïàäîê»

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

10.45 Õ/ô «7 ñåêóíä».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.15 Õ/ô «Ìèñòåöòâî âiéíè 2: 

Çðàäà».

15.25,16.20 Õ/ô «Ìèñòåöòâî âiéíè 

3: Âiäïëàòà».

17.45 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».

18.45,20.55 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Àíòèçîìái.

21.15 Ò/ñ «Ïåñ».

22.30 Íîâi ëiäåðè 2.

06.10 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

11.10 ÌàñòåðØåô.

14.00 Óëüòèìàòóì.

15.55,18.00 Õ/ô «Ïðîñòà÷êà».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.25 Õ/ô «Âîíà - ÷îëîâiê».

20.50 Ò/ñ «×åðâîíà êîðîëåâà».

22.45 Ò/ñ «Àáîíåíò òèì÷àñîâî 

íåäîñòóïíèé».

05.40 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó 

÷îáîòÿõ».

07.00 Ò/ñ «Ìè - òàêi».

09.50 Òîï-ìîäåëü ïî-óêðà¿íñüêè.

15.00 Ïîëîâèíêè.

17.00 Ëþáîâ íà âèæèâàííÿ.

21.00 Õ/ô «Õëîïöi áóäóòü â 

çàõîïëåííi».

23.00 Õ/ô «Êðîê âïåðåä: Âñå àáî 

íi÷îãî».

06.35 Õ/ô «Çàõàð Áåðêóò».

08.30 «Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Ñóìêà iíêàñàòîðà».

10.50,19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº 

äóìêè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.10 

«Ñâiäîê».

13.00 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Ñòðiëüáà. Ãâèíòiâêà. Æiíêè. 

Ôiíàë.

14.10 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Îãëÿä äíÿ.

14.40 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Ñòðiëüáà ç ëóêà. Ôiíàë.

16.50 «Òàºìíèöi ñâiòó».

18.00 «Æîðñòîêèé ñïîðò».

21.20 Ò/ñ «Õåéâåí».

23.45 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Ïëÿæíèé ôóòáîë. Óêðà¿íà-Ðîñiÿ.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30,00.00,02.15 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Õ/ô «Êîëè ìåíå ïîëþáèø òè»

23.20 Ñëiäàìè ïàðòiéíèõ ñïèñêiâ.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ä/ô «Ãåðî¿ Óêðà¿íè Êðóòè. 

Ïåðøà Íåçàëåæíiñòü».

06.30,07.10,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,00.50, 

05.00 Íîâèíè.

09.35 Ä/ô «Çàìiíîâàíi âiðíiñòþ».

10.35,12.40,15.00,17.45 Âiòàºìî 

ïåðåìîæöiâ!

10.40 ×Ñ FIFA U-20 2019. 1/4.

12.50 ×Ñ FIFA U-20 2019. 1/2.

15.30 ×Ñ FIFA U-20 2019 ó Ïîëüùi. 

Óêðà¿íà - Ïiâäåííà Êîðåÿ. Ôiíàë

18.25,03.10 Êîíöåðòíà ïðîãðàìà 

«Íåïåðåìîæíi».

19.55,01.15 Ñõåìè.

20.30 Ïåðøà øïàëüòà.

21.25 «Õåðñîíùèíà íà Âóëêàíi».

22.30 ßê äèâèòèñÿ êiíî.

22.55 Õ/ô «Âóëêàí».

01.50 «Ìèêîëà Ðóäåíêî. Ôîðìóëó 

æèòòÿ çíàéäåíî».

02.15 «Áîãäàí Ãàâðèëèøèí. Ìiñiÿ - 

Ñâîáîäà».

04.30 Ñïiëüíî.

05.30 Ä/ñ «Ïîãëÿä çñåðåäèíè».

1+1
06.00 Õ/ô «Äèâî çà ðîçêëàäîì».

09.40 Õ/ô «Âòå÷à ç Øîóøåíêà».

12.20 Õ/ô «¯¿ çâàëè Íiêiòà».

14.45 Õ/ô «Ï`ÿòèé åëåìåíò».

17.10 Õ/ô «Ëåîí-êiëëåð».

19.30,05.15 «ÒÑÍ».

20.15 «×èñòînews».

20.25 «Ëiãà ñìiõó».

22.15 Êîíöåðò Monatik «Love it ðèòì»

00.50 Õ/ô «Êîêîí».

03.20 «Ùîäåííèê âàãiòíî¿».

04.30 Ì/ô.

04.40 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

05.25,22.15 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00 Ò/ñ «Ìiñöå, ùî äîìîì çâåòüñÿ»

12.00 Õ/ô «Äiâ÷àòêà».

14.00 Õ/ô «Äiàìàíòîâà ðóêà».

16.00 Õ/ô «Iâàí Âàñèëüîâè÷ 

çìiíþº ïðîôåñiþ».

18.00 «ªâðîïåéñüêi iãðè 2019». 

Ëåãêà àòëåòèêà.

20.00 «Ïîäðîáèöi òèæíÿ».

21.00 «Ïîäðîáèöi âèáîðó».

00.05 «Ðå÷äîê»

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

09.35 Õ/ô «Âiä÷àéäóøíèé».

11.35,13.00 Õ/ô «ßêîñü ó Ìåêñèöi: 

Âiä÷àéäóøíèé 2».

12.45,18.45  Ôàêòè

13.50,23.10 «Íà òðüîõ».

19.10,20.45 Äèçåëü øîó.

01.35 Õ/ô «Ôîðòåöÿ 2: Ïîâåðíåííÿ»

06.00,01.15 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

08.00 Ò/ñ «Àáîíåíò òèì÷àñîâî 

íåäîñòóïíèé».

12.40 Ò/ñ «Äâà ïîëþñè ëþáîâi».

16.45,18.00 Õ/ô «Âîíà - ÷îëîâiê».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

19.40 Õ/ô «Ìiñ Êîíãåíiàëüíiñòü».

22.45 Õ/ô «Iñòîðiÿ âi÷íîãî êîõàííÿ»

03.30,02.55 Çîíà íî÷i.

04.20 Àáçàö.

05.15,06.35 Kids` Time.

05.20 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ»

06.40 Ò/ñ «Ìè - òàêi».

09.20 Õ/ô «Õëîïöi áóäóòü â çàõîïëåííi»

11.20 Õ/ô «Áëîíäèíêà â çàêîíi».

13.10 Õ/ô «Áëîíäèíêà â çàêîíi 2: 

×åðâîíå, áiëå i áëîíäèíêà».

15.10 Õ/ô «Øîïîãîëiê».

17.10 Ì/ô «Ó ïîøóêàõ Äîði».

19.00 Õ/ô «Ìîÿ ñóïåðêîëèøíÿ».

21.00 Õ/ô «Ìåòîä Õiò÷à».

23.20 Õ/ô «Iíôîãîëiê».

05.45 Õ/ô «Çàïîðîæåöü çà Äóíàºì»

07.35 Õ/ô «Íåïiääàòëèâi».

09.10 Õ/ô «Òðè òîïîëi íà Ïëþùèñi»

10.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº äóìêè».

12.15 Õ/ô «Áiëi âîâêè».

14.15 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Îãëÿä äíÿ.

15.15 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Ñòðiëüáà. Ñòåíä. Çìiøàíi ïàðè. 

Ôiíàë.

17.30 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Ñòðiëüáà. Ïiñòîëåò. Çìiøàíi 

êîìàíäè. 25 ì. Ôiíàë.

18.40 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Áîðîòüáà. Âiëüíà. Ôiíàë.

19.00,02.45 «Ñâiäîê».

19.30 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019» 

Áîðîòüáà. Âiëüíà. Ôiíàë.

21.00 Ò/ñ «Õåéâåí».

22.45 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Ïëÿæíèé ôóòáîë. 1/2 ôiíàëó.

06.40,15.00,19.00 Ñüîãîäíi.

07.45,05.15 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.50 Õ/ô «Êîëè ìåíå ïîëþáèø òè».

12.00,15.20 Ò/ñ «Äèòèíà íà ìiëüéîí»

16.40 Ç äíåì íàðîäæåííÿ, Óêðà¿íî! 

Ñâÿòêîâèé êîíöåðò.

20.00 Ãîëîâíà òåìà. Âèáið.

22.00 Îïîçèöiÿ.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.10,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,23.20, 

02.00,04.10 Íîâèíè.

09.30 Êðà¿íà íà ñìàê.

10.45 Åíå¿äà.

12.10 Ì/ñ «Êìiòëèâèèé Ñÿî Öçè».

13.10 Õ/ô «Éîñèï Ïðåêðàñíèé. 

Íàìiñíèê ôàðàîíà».

15.15 Ä/ñ «Ôåñòèâàëi ïëàíåòè».

15.45 Ðàçîì.

16.20 Ñïiëüíî.

16.50 «Çâîðîòíié âiäëiê».

18.55 Ä/ô «Îñòðîâè. Àçîðñüêi 

îñòðîâè: àêóëè, êèòè, ìàíòè».

20.00 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

21.30 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

22.30 Ò/ñ «Îêóïîâàíi».

02.25 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

03.20 Ä/ñ «Àðîìàòè Øîòëàíäi¿».

03.45 Ñâîÿ çåìëÿ.

04.35 Ñâiòëî.

05.30 Ä/ñ «Ïîãëÿä çñåðåäèíè».

1+1
06.00,23.30,00.30 «Ñâiòñüêå æèòòÿ»

06.50 «Ãðîøi».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.00,11.00,12.05,13.05,14.05, 

15.10 «Ñâiò íàâèâîðiò: Íåïàë».

16.30,21.40 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

18.30 «Ðîçñìiøè êîìiêà. Äiòè».

19.30 «ÒÑÍ».

20.15 «×èñòînews».

20.25 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

01.30 «Ëiãà ñìiõó».

03.20,02.50 «Ùîäåííèê âàãiòíî¿».

05.15 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

07.10 «Ñëîâî Ïðåäñòîÿòåëÿ».

07.20 Õ/ô «Iâàí Âàñèëüîâè÷ 

çìiíþº ïðîôåñiþ».

09.00 «Øiñòü ñîòîê».

10.00 «Ãîòóºìî ðàçîì. Âèïi÷êà».

11.00 Õ/ô «Åêiïàæ».

14.00 «ªâðîïåéñüêi iãðè 2019». 

Ñïîðòèâíà ãiìíàñòèêà.

17.00,20.30 Ò/ñ «Çàõîïëåííÿ».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

00.35 Õ/ô «×àñ ãðiõiâ».

ICTV
07.20 ß çíÿâ!

09.15 Äèçåëü øîó.

10.40 Îñîáëèâîñòi íàöiîíàëüíî¿ 

ðîáîòè.

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 «Íà òðüîõ».

14.30 Ò/ñ «Ïåñ».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «Âiêiíãè ïðîòè ïðèáóëüöiâ»

21.35 Õ/ô «Âiêiíãè».

23.30 Õ/ô «Àíàêîíäà 3: Öiíà 

åêñïåðèìåíòó».

05.50,01.10 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

07.10 Õ/ô «Âiäïóñòêà çà âëàñíèé 

ðàõóíîê».

09.55 Ò/ñ «×åðâîíà êîðîëåâà».

14.35 Ò/ñ «Âàíãåëiÿ».

19.00 Ò/ñ «Áóëî ó áàòüêà äâà ñèíè»

22.50 Õ/ô «Ìiñ Êîíãåíiàëüíiñòü».

03.00,02.50 Çîíà íî÷i.

05.45,06.15 Kids` Time.

05.50 Ì/ñ «Ëóíòiê».

06.20,11.50 Ðåâiçîð.

09.00,14.20 Ïðèñòðàñòi çà Ðåâiçîðîì

17.00 Ì/ô «Òàòî ãóñàê».

18.50 Õ/ô «Çàõîïëåííÿ ïiäçåìêè 

123».

21.00 Õ/ô «Âèêðàñòè çà 60 ñåêóíä»

23.20 Õ/ô «Ðîçïëàòà».

06.00 Õ/ô «Ðîçiðâàíå êîëî».

07.40 Õ/ô «Ïðîòèñòîÿííÿ».

11.10 Ò/ñ «Ñïåöçàãií «Êîáðà 11».

15.00 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Îãëÿä äíÿ.

16.00 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Áîêñ. Ôiíàë.

17.00 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Ïëÿæíèé ôóòáîë. Ôiíàë.

19.15,02.30 «Ñâiäîê».

19.45 Õ/ô «Ñïðàâà Ðóìÿíöåâà».

21.50 Õ/ô «Íåçàïåðå÷íèé 2».

23.45 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Êàðàòå. Ôiíàë.

ÏÐßÌÈÉ
10.00,11.00,12.00,13.00,

14.00,15.00,16.00 «Ðåïîðòåð». 

Íîâèíè.

10.15 «18 ìiíóñ» 

11.15 «Ñïîæèâà÷» 

12.15,13.15,14.15,15.15,16.15, 

18.00,19.00,

20.00 «Âèáîðè - 2019. Ïàðëàìåíò»

17.00 «Êèñåëüîâ. Àâòîðñüêå».

21.00 «Çàêðèòà çîíà».

22.00 «The Week» ç Ò.Áåðåçîâöåì 

òà Ï.Çàëìàºâèì.

23.00 «Âàòà-øîó».

06.00,15.00,19.00 Ñüîãîäíi.

07.00 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.00 Ò/ñ «Áëàãi íàìiðè».

15.30 Õ/ô «Äîêòîð Ùàñòÿ».

17.45,20.00 Ò/ñ «Íîòè ëþáîâi».

22.50 Ìóçè÷íà ïëàòôîðìà.

00.50,02.15 Ò/ñ «Ïðèíöåñà i 

æåáðà÷êà».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.10,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,02.00, 

04.10 Íîâèíè.

09.30,02.25 Åíå¿äà.

10.35 Êðà¿íà íà ñìàê.

11.45,14.30 Òåëåïðîäàæ.

12.05 Ì/ñ «Êìiòëèâèèé Ñÿî Öçè».

13.10 Õ/ô «Ðîçáiéíèêè ìèìîâîëi».

14.50 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

15.25,20.00 Áþäæåòíèêè.

15.50 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

16.55 Ïåðøèé íà ñåëi.

17.25 Ä/ô «Îñòðîâè. Àçîðñüêi 

îñòðîâè: ëþäè, ôàóíà, ñïîñiá 

æèòòÿ».

18.25 Ä/ñ «Ôåñòèâàëi ïëàíåòè».

19.00 #ÂÓêðà¿íi.

19.30 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

20.30 Ïðîãðàìà ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

21.40 UEFA U21. ×ª ç ôóòáîëó

2019. Ôiíàë.

23.40 Ïîãîäà.

23.45,03.45 Ñâîÿ çåìëÿ.

1+1
06.00 «ÒÑÍ».

06.35 Ì/ô.

06.45 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45,11.00 «Ñâiò íàâèâîðiò 9».

12.10 Õ/ô «Âòå÷à ç Øîóøåíêà».

15.00 Õ/ô «Ïåðñi Äæåêñîí i 

âèêðàäà÷ áëèñêàâîê».

17.30 Õ/ô «Ïåðñi Äæåêñîí: Ìîðå 

÷óäîâèñüê».

19.30,04.45 «ÒÑÍ-Òèæäåíü».

21.00 «Ãîëîñ. Äiòè 5».

23.05 Êîíöåðò Monatik «Love it 

ðèòì».

04.10 Ì/ô.

04.20 Õ/ô «Òðåíü-áðåíü».

06.00 Õ/ô «Äiàìàíòîâà ðóêà».

08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìåãàïîëiñè».

11.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 3».

12.00 «ªâðîïåéñüêi iãðè 2019». 

Áîêñ. Ôiíàë. 

13.00 «ªâðîïåéñüêi iãðè 2019». 

Ñïîðòèâíà ãiìíàñòèêà. Ôiíàë.

16.35 «ªâðîïåéñüêi iãðè 2019. 

Îãëÿä».

17.10 Õ/ô «Êðàñóíÿ íà âñþ 

ãîëîâó».

19.20,20.30 Õ/ô «Áiëüøå æèòòÿ».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

22.00 «ªâðîïåéñüêi iãðè 2019». 

Öåðåìîíiÿ çàêðèòòÿ.

00.25 «Ðå÷äîê».

ICTV
05.30 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

07.20 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

09.20,13.00 Ò/ñ «Âiääië 44».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.25 Õ/ô «Âiêiíãè».

16.15 Õ/ô «Âiêiíãè ïðîòè 

ïðèáóëüöiâ».

18.45 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

20.35 Õ/ô «Âàí Ãåëüñèíã».

23.15 Õ/ô «Äðàêóëà».

06.05,10.05 Õàòà íà òàòà.

08.05 Ñòðàâà ÷åñòi.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

20.50 Îäèí çà âñiõ.

22.05 Õ/ô «Íàé÷àðiâíiøà òà 

íàéïðèâàáëèâiøà».

23.50 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

03.00 Çîíà íî÷i.

05.50 Ñòåíäàï-øîó.

06.35,09.45 Kids` Time.

06.40 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó 

÷îáîòÿõ».

07.40 Ì/ñ «Òîì i Äæåði».

09.50 Ì/ô «Òàòî ãóñàê».

11.50 Ì/ô «Ó ïîøóêàõ Äîði».

13.40 Õ/ô «Ðîçïëàòà».

15.40 Õ/ô «Çàõîïëåííÿ ïiäçåìêè 123».

17.50 Õ/ô «Âèêðàñòè çà 60 ñåêóíä»

20.10 Õ/ô «Íå ãàëüìóé».

22.00 Õ/ô «Áîæåâiëüíi ïåðåãîíè».

00.00 Õ/ô «Âèìèðàííÿ».

05.15 Õ/ô «Êëþ÷ áåç ïðàâà ïåðåäà÷i»

07.00 Ò/ñ «ÑÁÓ. Ñïåöîïåðàöiÿ».

11.00 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Îãëÿä äíÿ.

12.00 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Áàäìiíòîí. Ôiíàë.

16.30 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Áîðîòüáà. Ãðåêî-ðèìñüêà. Ôiíàë

18.00 Õ/ô «Çîëîòå òåëÿ».

21.20 Õ/ô «Àçàðòíi iãðè».

23.20 Õ/ô «Íåçàïåðå÷íèé 2».

06.00 Ñüîãîäíi.

07.00 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.45 Ò/ñ «Íîòè ëþáîâi».

12.45 Ò/ñ «Âèáèðàþ÷è äîëþ».

17.00,21.00 Ò/ñ «Õiðóðãiÿ. 

Òåðèòîðiÿ ëþáîâi».

19.00 Ñüîãîäíi. Ïiäñóìêè ç Îëåãîì 

Ïàíþòîþ.

23.00,02.15 Ò/ñ «Ïðèíöåñà i  

æåáðà÷êà».
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Щоб запобігти цьому захворю-
ванню, обприскуйте помідори таким 
розчином: у 10 л води розчиніть 20-

30 крапель йоду, 1–2 г марганцівки, 5 
г борної кислоти. 

Хороший результат також дає об-
прискування рослин сироваткою з 
йодом. До 10 л води додайте 20 кра-
пель йоду і 1 л сироватки. Такий роз-
чин ще й прискорює дозрівання по-
мідорів. 

Можна обприскувати і настоєм 
часнику (ефективно, якщо все ж на 
листях з’явилися бурі плями). 100 г 
часнику подрібнити, залити 2 л води 
і настоювати впродовж доби. Потім 
розчинити у 10 л і додати 1 г мар-

ганцівки. Обприскувати 5-6 разів на 
сезон.

Також для профілактики фітофто-
розу помідори кілька разів за сезон 
можна обробляти бордоською ріди-
ною або розчином мідного купоросу 
(1 столова ложка купоросу на відро 
води).

Обов’язково пасинкуйте і ви-
даляйте нижні листочки, щоб кущі 
швидше і краще прогрівалися та 
провітрювалися.

Гарних вам врожаїв!

Як вберегти помідори від фітофтори 
Затяжні дощі призводять до надмірного зволоження ґрунту. А це призводить до фітофторозу, що 
вражає листя та плоди помідорів.  

Господині в записничок

10 причин запастися йодом
Йод – антисептик широкого спектру дії, який знищує бактерії, гриби й інші найпростіші мікроорганізми, 
що спричинюють інфекційні захворювання організму. Але це ще не всі корисні властивості препарату: 
садівники використовують його для лікування і профілактики хвороб рослин. Цінність  йодотерапії в 
тому, що вона перешкоджає розвитку тих недуг, які завдають найбільшої шкоди, загрожуючи повною 
втратою врожаю. 

1. Фітофтороз. Ця грибна інфекція без 
застосування превентивних заходів дуже 
швидко губить усі томатні кущі. Проте, 
якщо у вас є пляшечка йоду, фітофтороз 
помідорам не страшний. Щоб захистити 
рослини, через 12-14 днів після висаджу-
вання розсади починайте регулярно об-
прискувати їх таким розчином: у 9 л води 
розчиніть 1 л молочної сироватки і 2 мл 
5%-го йоду. Через два дні листя стає соко-
витим і набуває смарагдового відтінку. 

Такий йодний розчин корисний для 
профілактики фітофторозу інших культур 
родини пасльонових – перцю, баклажа-
нів і картоплі. 

Якщо ви помітили уражені листочки 
на рослинах, обірвіть їх з кущів і відразу 
ж обприскайте йодним еліксиром, повто-
ривши процедуру ще двічі з інтервалом 
4-5 днів. 

2. Борошниста роса. Розчин на 
основі йоду є незамінним помічником 
у боротьбі з борошнистою росою, яка 
повільніше «роз’їдає» рослини, але має 
не менш згубну дію. Від цієї хвороби 
найбільше страждають огірки, кабачки 
і гарбузи. Але якщо після виявлення 
перших ознак захворювання обробити 
рослини розчином йоду, повторюю-
чи процедуру кожні 5-7 днів, можна за 
короткий проміжок часу повністю «ви-
лікувати» їх. До того ж досвідчені горо-
дники стверджують, що завдяки йод-
ному еліксиру пагони на огірках довше 
залишаються зеленими, збільшується 
період плодоношення. Варто обпри-
скувати огірки з інтервалом 10-12 днів, 
навіть якщо ознак ураження нема. Для 
боротьби з борошнистою росою на ку-
щах і плодових деревах розчин йоду 
має бути більш концентрованим – 5 мл 
на відро води. 

3. Прикоренева гниль огірків. Роз-
чин, приготовлений з 10 л води і 1 мл 
аптечного йоду, ефективно захищає 
огірки від прикореневої гнилі, яка най-
частіше губить рослини в холодну до-
щову або надмірно жарку погоду. Роз-
чин потрібно лити під корінь - 1 л на 
кожен кущ. 

4. Загнивання зав’язі кабачків. 
Дуже часто навіть у сприятливих погод-
них умовах численна зав’язь на кущах 
починає загнивати. Це може бути озна-
кою йодного голодування. Тому варто 
влити під кожен кущ по 1 л розчину (5 
мл йоду на 10 л води). Але щоб не спри-
чинити надлишок йоду в кабачках, піс-
ля такої підгодівлі протягом сезону кра-
ще більше не застосовувати йодовмісні 
розчини. 

5. Кила капусти. Капуста – ще одна 
овочева культура, якій необхідна йодо-
терапія. У 10 л води розчиніть 2 мл йоду 
і підливайте під корінь, з розрахунку 1 л 
на 1 рослину, на початку формування ка-
чанів, повторюючи ще двічі через 15-17 
днів. 

6. Сіра гниль полуниці. Добре заре-
комендував себе розчин йоду і на полу-
ничній грядці. Двічі оброблена йодним 
розчином з інтервалом 5-7 днів незадов-
го до початку цвітіння і ще раз опісля, по-
луниця має високу стійкість до ураження 
сірою гниллю і малинно-полуничним 
довгоносиком. У відрі води розчиніть 1 
мл аптечного йоду, а потім рясно скропіть 
кущики і ґрунт у міжряддях. 

7. Плодова гниль яблунь. Концен-
трований розчин (10 л води і 10 мл йоду) 
ефективно захищає яблуні від плодової 
гнилі. Дерева обприскуйте приблизно за 
місяць до збору врожаю і ще раз через 
3-4 дні. 

8. Несправжня борошниста роса ви-
нограду. Досвідчені виноградарі давно 
оцінили аптечний антисептик і застосо-
вують його в боротьбі з цим грибковим 
захворюванням. При перших ознаках ви-
ноградні кущі рясно обприскують розчи-
ном, який готують з 10 л води і 8 мл йоду, 
повторюючи процедури щотижня. 

9. Обробка насіння перед посівом. 
Мало хто знає, що йод — ефективний за-
сіб для знезараження насіння перед по-
сівом. Одну краплю аптечного препарату 
треба розчинити в 1 л відстояної води. 
Вмочити шматок марлі або тканини, загор-
нути в неї насіння і залишити на 6-8 годин. 
Після цього посівний матеріал підсушити і  
висівати. 

10. Обробка картоплі перед посад-
кою. Йодним розчином також знезаражу-
ють насіннєві бульби картоплі незадовго 
до посадки. В 10 л води розчиняють 2 мл 
антисептика і обприскують бульби. Коли 
вони підсохнуть, їх перевертають на ін-
ший бік і повторюють процедуру. Після 
такої обробки картопля набагато швидше 
сходить, нарощує пишні кущі і має високу 
стійкість до фітофторозу.

 Вищеописані рецепти містять у своє-
му складі мінімальні дози йоду, а тому не 
можуть завдати шкоди здоров’ю. Перш 
ніж осісти в плодах овочевих чи фрукто-
вих культур, йод пройде довгий шлях, і ті 
мікрограми, які потраплять до нас на стіл, 
нешкідливі, а, навпаки, корисні.

Про рафіновану олію — 
факти без емоцій

Щоб зібрати гарний 
урожай часнику

Як правильно пасинкувати помідори
Пасинки — це пагони-конкуренти головного стебла, які з’являються з початком цвітіння і ростуть 
із листяних пазух. На них так само росте листя, з’являються квіти, зав’язуються плоди. 

Дім, сад, город

Отож, грядка може перетворитися 
на справжні «джунглі», а загущеність 
посадок — це фактор ризику гриб-
кових хвороб. Збільшення кількості 
плодів за рахунок зав’язі на пасин-
ках компенсується зменшенням їх  
розміру. 

Як пасинкувати томати
Пасинки можна обривати руками 

або обрізати гострими садовими но-
жицями, які бажано дезінфікувати в 
розчині марганцівки.

Коли обривати пасинки
Видаляти пасинки треба один-два 

рази на тиждень, щоб вони не встига-

ли забирати поживні речовини, рано-
вранці у сонячний день. Якщо все-таки 
довелося пасинкувати в похмуру пого-
ду, всі зрізи треба присипати попелом.

Деякі пасинки ростуть із квітко-
вої кисті, їх теж треба видаляти, щоб 
уникнути затримки плодоносіння.

Не забувайте на початку червня 
обривати у томатів нижнє листя. Ре-
комендується видаляти по 2-3 нижніх 
листки на тиждень. Листя виламува-
ти вбік, а не вниз, щоб не пошкодити 
стовбур.

Екстракція. Насіння заливають нафтохімічним роз-
чинником, здебільшого гексаном, який, незважаючи на 
випарювання, в олії залишається.

Рафінація. Видалення всіх корисних речовин: леци-
тин, хлорофіл, вітамін Е і мінерали.

Очищення. Вплив лужним розчином.
Знебарвлення. Діатомовою землею. Або водяною па-

рою під вакуумом.
Фільтрація. Олія втрачає каротин та інші залишки 

корисних речовин.
Дезодорування. Видалення ароматичних речовин 

шляхом прогонки водяної пари під вакуумом.
У процесі такого виготовлення відбувається переро-

дження молекул жирних кислот на трансізомери жирних 
кислот, або трансжири. Відтак це розливають у пляшки і 
називають олією.

Рафіновані олії містять до 25% трансжирів — надзви-
чайно токсичних речовин, яких у природі не існує! Тому 
організм не знає, як з ними впоратися, і не може їх ви-
вести. З роками вони накопичуються і спричиняють  ате-
росклероз, ішемію, хвороби серця, рaк, гормoнальні збої, 
ожиріння тощо.

На якій олії можна смажити  
без шкоди для здоров’я?
Кокосова олія. 90% її вмісту – насичені жирні кислоти 

рослинного походження, які не руйнуються і не стають 
отруйними під час нагрівання. Витримують температуру 
до 350 градусів, тож її можна використовувати для сма-
ження і випікання. Але є один мінус — ціна. 

Олія виноградних кісточок. Завдяки високому вмісту 
олеїнової кислоти і низькому — Омега-3 жирної кислоти 
виноградна олія відрізняється високою стійкістю до ви-
сокої температури (точка горіння — 216 градусів). Отже, 
її можна використовувати для смаження або запікання в 
духовці (за температури, не вищій від зазначеної).

Оливкова олія. Оскільки 76% її вмісту становлять мо-
ноненасичені жирні кислоти, її вважають однією з най-
безпечніших і таких, які можна застосовувати для сма-
ження.

Розчиніть у 10 л теплої води 1,5 ст. л. суперфосфату 
і 200 г просіяного попелу. Перед підживленням полийте 
часник відстояною водою.

Яровий часник підгодовують наприкінці червня 
такими розчинами:

30 г суперфосфату + 15 г сульфату калію + 10 л води;
30 г суперфосфату + 200 г попелу + 10 л води.
Можна вико-

ристовувати тільки 
настій попелу (1,5 
склянки просіяного 
попелу на 10 л води). 
Перед застосуван-
ням настоювати 3 
годин. Відразу після 
дощу можна вико-
ристовувати попіл в 
сухому вигляді, при-
пудривши землю.

Варто зазначити, що попіл вважається джерелом ка-
лію, хоча він містить і фосфор, й інші важливі мікро- і 
макроелементи. 

Як і багато інших культур, часник потребує дріж-
джового підживлення. 10 г сухих дріжджів розчиніть у 
10 л теплої води, додайте 2 ст. л цукру і настоюйте про-
тягом кількох годин. Перед застосуванням отриманий 
концентрат розведіть у відстояній воді у співвідношенні 
1 до 5.

І наостанку —  не забувайте своєчасно обривати 
стрілки!

Озимий часник підгодовують в середині 
червня калійно-фосфорними добривами. 



Подільське слово | №25 (29/5336)
п'ятниця, 21 червня 2019  11слово

 Життя як воно є

Сповідь самотнього чоловіка
(початок у попередньому номері)

На Новий рік Олена приїхала до нього у столи-
цю. 14 днів тривало їхнє щастя. Здавалося, що 
світ створений лише для них. Багато обіцянок 
дав тоді Тарас дівчині, а вона ловила кожне 
його слово і не зводила з нього закоханого по-
гляду. Знає, що вірила йому. 
А він… Коли через два місяці надійшов лист, у якому 

вона писала, що вагітна, першим бажанням Тараса було 
їхати додому й одружуватися з коханою. Але його викли-
кали в деканат і як кращому студентові-п’ятикурснику за-
пропонували пройти переддипломну практику за кордо-
ном. Обіцяли роботу в державній структурі. Тарас довго 
вагався: з одного боку, вдома чекала кохана дівчина, а з ін-
шого – знав, що вдруге йому такої пропозиції не зроблять.

Отож написав Олені, щоб позбулася дитини, бо це нара-
зі недоречно. У листі додав, що кохає її, але не може одру-
житися, бо їде за кордон… Відповіді він так і не отримав. 
Поїхав, пройшов практику, повернувся додому. А коли за-
хистив диплом, знову поїхав за кордон. Зарекомендував 
себе як чудовий фахівець, тож йому запропонували цікаву 
роботу з перспективами кар’єрного росту. Писав Олені, 
але вона не відповідала. А за пів року з дому прийшов лист. 
Його сестра Ірина повідомила, що Олена виїхала, адреси не 
залишила. Лише просила йому переказати, що, очевидно, 
його кохання було несправжнім. А ще просила додати, що 
прохання його виконала.

Тарас тоді полегшено зітхнув. Значить, не судилося. Рік 
минав за роком. Він повернувся на Батьківщину. Відкрив 
фірму у столиці. Допомагав рідним стати на ноги. Не зо-
гледівся, як сивина торкнулася скронь.  А коли сестра на-

тякала, що час би й про сім’ю подумати, чоловік віджарто-
вувався, що чекає на одну-єдину. Але ні до кого не відчував 
того, що до Олени. Не приходило у серце кохання. Потім 
намагався знайти Олену, та пошук був безуспішним. Коли 
вийшов на пенсію, фірму залишив племінникові, а сам по-
вернувся у батьківську хату. Полагодив і почав господарю-
вати. Так іще минуло кілька років.

Пізно Тарас зрозумів, що зробив неправильний вибір. 
Шкодував, але виправити нічого не можна.

…Наступного дня діда Тараса розбудив гавкіт собаки. 
Визирнув у вікно. Біля воріт припаркувалося авто. Одра-
зу подумав, що племінники приїхали, але коли вийшов на 
ґанок, то був здивований. На лавочці сиділа жінка. Врод-
лива. Струнка. Розумів, що бачить її вперше, але щось зна-
йоме було в ній.

Вона запитала, чи він господар оселі. Коли ствердно 
кивнув і поцікавився у непроханої гості, хто така, жінка 

довго мовчала. А потім промовила: «Не впізнаєте мене, 
тату?». Тарас аж сів на сходи від такої несподіванки. А жін-
ка кинулася до відра з водою і подала йому склянку…

Коли вони сиділи за столом, а Тарас відійшов від шоку, 
гостя пояснила, що вона донька Олени, Тамара. Розповіла 
чоловікові, що коли її мама отримала того листа, то зібра-
ла речі й поспішила переїхати. До батьків не повернулася 
відразу, щоб не ганьбити їх перед людьми. Лишень перед 
пологами сповістила, що вагітна. Олена померла, а її, Та-
мару, виховували дідусь з бабусею. Усе життя вважала себе 
круглою сиротою. А тут нещодавно, розбираючи старі ма-
терині речі, знайшла листи, які писала вона Тарасові, коли 
була вагітна. Писала, що не може змиритися з його зрадою, 
що не уявляє свого життя без нього і не може вбити їхню 
дитину. На одному з листів знайшла ось цю адресу. І на-
решті наважилася приїхати. Слухаючи розповідь доньки, 
Тарас не стримував сліз, що лилися рікою.

– Я не тримаю на вас образи. Так уже сталося. І нічого 
не змінити. Але дуже хотілося побачити батька. Я уже сама 
скоро бабусею стану, тож вирішила познайомитися. Бо ж 
немає в житті нічого важливішого за сім’ю. А тепер хочу, 
щоб і ваша старість була обігріта сімейним теплом, – ска-
зала.

Тарас нічого не відповів. Став перед нею на коліна й 
прошепотів:

– Пробач мені, доню! За все пробач!
Тамара накрила його руку своєю. І він відчув, як важ-

кий камінь спадає з його серця. Він більше не самотній. Він 
залишить свій слід у житті. І решту віку, що відвів йому 
Господь, спокутуватиме гріх, а всю нерозтрачену любов та 
турботу подарує доньці та її родині. І навчатиме своїх ону-
ків золотому правилу: ніколи ні заради чого не можна не-
хтувати коханням, бо воно дано одне на все життя!

Що робити, якщо вкyсила комаха 
Влітку, коли люди виїжджають відпочивати на природу, завжди є pизик стати жеpтвою yкyсів різноманітних комах. 
Ось кілька порад від лікаря-дерматовенеролога.

Комар
Укyси комарів на шкірі мають вигляд ро-

жевих папул з обрисами кола, краплі. Якщо 
місце укусу розтерти, воно почервоніє. Бу-
вають випадки, коли виникає алеpгічна ре-
акція, зокрема набpяк.

лiкуємо укyси комарів
Нашaтирний спиpт. Щоб зняти почер-

воніння від укyсу комара і свербіж, обро-
біть шкіру ватним тампоном, змоченим в 
нашaтирному спиpті (столова ложка спиpту 
на 3 столові ложки води) або в розчині 
питної соди (чайна ложка соди на склянку 
води).

Сода. Додайте до чайної ложки соди не-
велику кількість води, щоб вийшла густа 
маса. Зробіть з неї маленьку кульку і при-
кладіть до хворого місця. Зверху обмотайте 
мокрою тканиною. Через три години куль-
ку поміняйте.

Сіль. Пухирі від комариних укусів швидко 
зникнуть, якщо ви натрете їх дрібною харчо-
вою сіллю. Тільки розтирайте шкіру обереж-
но, щоб не допустити пошкодження.

муха
Укyс мух залишає червону пляму і над-

звичайно болючий. Комаха може переноси-
ти кролячу лиxоманку. Симптоми: виpазки 
на шкірі, лиxоманка, головний бiль.

Для зниження неприємних проявів, а  
також pизику інфiкування після укyсу мухи 
осінньої жигалки або ґедзя слід провести 
кілька нескладних заходів невідкладної до-
помоги.

Насамперед, промити pанку великою 
кількістю чистої протічної води. Оброби-
ти розчинами антисeптиків (можна вико-
ристовувати пеpекис водню, хлоpгексидин, 
зелeнку). Зменшити запaльну реакцю за 
допомогою спеціального засобу від укусу 
 комах.

Ґедзь
Укyс залишає помітний слід з набpяком 

навколо. У місці набpяку виникає відчуття 

вoгню. Укyс спричиняє свербіж, запаморо-
чення, можливе інфiкування.

Щоби слина ґедзя не поширювалася, 
укyшене місце необхідно притиснути 
пальцем. Потім прикласти лід або щось хо-
лодне, щоб вгамувати свербіж.

Дуже важливо промити місце укyсу 
водою з милом. Вода має бути прохолод-
ною, бо тепла посилить свербіж і відчуття 
печіння. Мило краще брати без косметич-
них добавок – дитяче або господарське.

Змастити місце укусу спиpтом або 
пеpекисом водню. Після цього можна на-
нести йод або зелeнку, щоб не дати розви-
нутися запaленню та уникнути потрапляння 
до неї вторинної iнфекції.

Укyс ґедзя лiкують в домашніх умо-
вах. Втручання мeдиків необхідно, якщо 
було нанесено безліч укyсів або у людини 
розвинулися алеpгічні прояви.

Народні та домашні методи лiкування 
необхідні, щоб прискорити процес оду-
жання. 

Пов’язка з розчином соди або борної 
кислоти вгамує свербіж. Соком подорож-
ника просочують стерильну серветку і при-
кладають до ранки.

Втамувати бiль і усунути набряклість до-
помагає сік свіжого полину.

Кліщ
Найбільш небeзпечними для людини є 

кліщі, оскільки вони є переносниками важ-
ких заxворювань. Деякі з яких можуть при-
звести до незворотних змін і навіть смеpті. 
Ротовий апарат цього паpазита влаштова-
ний таким чином, що дає можливість глибо-
ко і міцно присмоктатися до шкіри. Слина 
кліща має анестезуючу дію, тож людина не 
відчуває бoлю і може виявити на своєму тілі 
кліща лише за кілька днів.

Іноді кліщ кyсає і відпадає. Тоді в міс-
ці укyсу утворюється червона пляма 
діаметром кілька сантиметрів, а в центрі 
– чорна або червона точка. В такому ви-
падку слід терміново звернутися до 
лікаря-iнфекціоніста.

Що ж робити в домашніх умовах, якщо 
вкусив кліщ, а можливості потрапити в 
лiкарню немає? Насамперед, треба вийня-
ти кліща.

За допомогою нитки. На тіло кліща 
накидають петельку і акуратно витягують, 
розхитуючи з боку на бік.

Пінцет. Головне  — не розірвати тільце 
паpазита, щоб його голова не залишилася 
в pані.

Шпpиц. Обрізають кінчик шприца, при-

кладають його до комахи і поршнем, ство-
рюючи вакуум, повільно витягують.

Олійний розчин. Кліща і рану довкола 
змащують олією, внаслідок цього комаха 
починає задихатися і сама відпадає.

Існують спеціальні пристосування для 
видалення кліщів, які можна придбати в 
будь-якій aптеці. Після видалення паразита 
місце yкуса змастити антисептиком.

Кліща слід віднести в лабораторію для 
встановлення, чи комаха не була заpажена.

мураха
При укyсі мураха виділяє тoксин, що зу-

мовлює алеpгічну реакцію і гострий миттє-
вий біль. Необхідно запобігти інфiкуванню 
pанки і втамувати свербіж.

Що робити при укyсі мурашки?
Промити місце укуса мильною во-

дою. Покласти лід на 10-15 хвилин. Змасти-
ти антисeптиком (краще 70% спиpтом або 
гоpілкою).

При сильному свербінні і почервонін-
ні можна застосувати aптечні засоби від 
укyсів мурах.

Вирушаючи в зону pизику, покладіть у 
свою aптечку протианафiлактичний пакет. 

ПавуК
Наслідки його укyсу можна відчути за 

кілька годин, коли виникає вторинний бiль. 
Оскільки розвивається інтoксикація орга-
нізму, потрібно швидко надати потеpпілому 
першу допомогу.

Якщо напaдник належить до отpуйних 
видів, то обов’язково потрібне лiкарське 
втручання. Слід викликати бригаду «швид-
кої допомоги», а вже потім намагатися по-
легшити стан потеpпілого.

Запобігти поширенню отpути в орга-
нізмі допоможуть такі заходи:

місце укyсу необхідно ретельно проми-•	
ти під струменем холодної води, вико-
ристовуючи господарське мило;
у разі пошкодження кінцівки її •	 слід зне-
рухомити для профілактики проник-
нення отpути в підшкірну клітковину і 
здорові ділянки тканин;
місце укyсу о•	 бробити розчинами з ан-
тисептичною протимiкробною дією;
локалізувати зону поширення токсинів •	
можна перетягуванням руки або ноги 
(без порушення кpовообігу!) еластич-
ним бинтом трохи вище місця укyсу;
на почервонілу ділянку шкірних покри-•	
вів покласти холодний компрес з льо-
ду, обгорнутого щільною тканиною.

Варто знати

Найкращий час для вироблення цього 
гормону — північ. Тобто, якщо дитина лягає 
пізніше 21 години, порушується вироблен-
ня гормону росту й зменшується кількість 
часу, протягом якого він виконує свою функ-
цію. Відповідно, погіршуються процеси рос-
ту тканин й відновлення м’язів.

До того ж, згідно з результатами експе-
риментів, діти з правильним режимом сну 
більш сконцентровані на уроках і краще 
запам’ятовують матеріал. Також доведено, 
що ті, хто вчасно лягали спати в дитинстві, 
мають значно менший ризик розвитку хво-
роби Aльцгeймера в дорослому віці.

Як навчити дитину  
лягати спати раніше?
Стежити за режимом сну свого чада — за-

вдання батьків. Не варто забувати, що діти 
переймають всі звички дорослих, тому й самі 
лягайте раніше. Режиму має дотримуватися 
вся сім’я. Адже якщо дитина чує голоси після 
відбою, бачить світло з-під щілинки дверей, 
то буде довго засинати.

Можна запровадити традицію читати 
дитині перед сном. Так вона буде розуміти: 
якщо мама або тато читають їй книжку, зна-
чить, скоро пора лягати спати.

Важливим фактором, який готує до сну, є 
м’яке нічне освітлення в квартирі. На думку 
психологів, теплий жовтий колір розслабляє 
і допомагає приготуватися до переходу в світ 
снів.

Ще одна порада — відмикати і прибира-
ти всі гаджети на ніч. Постійно вмикаючи і 
перевіряючи ці пристрої посеред ночі, ви по-
казуєте поганий приклад дітям, які можуть 
повторювати ваші шкідливі звички.

Не варто забувати також про спорт. Діти, 
які тренуються увечері, засинають набагато 
швидше.

Не нехтуйте цими порадами. Звичка рано 
лягати в дитинстві дасть хороші плоди в май-
бутньому: з таких дітей сформуються впев-
нені, фізично й емоційно здорові дорослі 
люди. А якщо ваша дитина поцікавиться, 
чому потрібно так рано лягати спати, дайте 
переконливу відповідь: хочеш вирости – ля-
гай о 21:00!

Хочеш вирости 
— лягай о 21:00 
Дослідження показали, що гормон 
росту виробляється в організмі через 
1,5 - 3 години після засинання (під час 
глибокої фази сну). 
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Знайди відмінності

Все буде смачно

Ароматна, соковита полуниця

Варення
Ягоди пересипати цукром і покласти на 

кілька годин у прохолодне місце. Потім на 
слабкому вогні нагріти до кипіння, зняти з 
вогню на 20-25 хвилин. Повторити двічі, 
після чого доварювати варення до готов-
ності. Додати лимонну кислоту. Розкласти 
в сухі банки.

На 1 кг ягід – 1,2 кг цукру, 1-2 г лимонної 
кислоти.

Джем
У гарячому сиропі ягоди варити до го-

товності, знімаючи піну. Через 30-35 хви-
лин джем готовий. Наприкінці варіння 
можна додати лимонну кислоту.

Гарячий джем розлити в сухі банки, а 
коли охолоне – закрити целофаном, змо-
ченим в горілці, зав’язати. Якщо джем ви-
йде рідким, простерилізувати банки 15-20 

хвилин і закатати кришками.
На 1 кг ягід – 1 кг цукру, 1 склянка води.

Компот
Ягоди покласти в емальовану каструлю 

і засипати цукром. Через 8-10 годин роз-
класти в банки, залити соком.

У такому компоті ягоди зберігаються 
цілими. Стерилізувати 10 хвилин. Банки 
закатати.

На 1 кг ягід – 250 г цукру.

Повидло
Ягоди перетерти через сито, поварити 

без цукру у власному соку. У киплячу масу 
додати цукор, варити 25 хвилин. Теплим 
розлити у банки, зав’язати і поставити в 
каструлю з киплячою водою на 30 хвилин.

На 1 кг ягід – 750 г цукру.

Желейне повидло
Дуже смачним повидло виходить, якщо 

додати пюре зі смородини або яблук. По-
видло варити до необхідної густини і роз-
фасувати в банки.

На 1 кг полуничного пюре – 0,5 л пюре зі 
смородини чи яблук, 1 кг цукру.

Варення з бананами
Засипати ягоди цукром і залишити на 

2 години. Періодично помішувати, щоб 
почав виділятися сік, а цукор розчинив-
ся.

Полуницю варити на маленькому вог-
ні близько 10 хвилин. Зняти з вогню і 
залишити на 30 хвилин, полуниця вбере 
сироп і залишиться ціленькою. 

Банан нарізати кубиками, додати до 
варення і готувати ще 10-15 хвилин. До-
дати гілочку м’яти або зелений базилік.

Розлити у стерильні банки, закатати. 
Зберігати в прохолодному місці.

На 350 г полуниці - 1 склянка цукру, 1 
банан. 

Полуниця у власному соку
Полуницю щільно укласти в банки, 

пересипати цукром. Ягоди повинні ви-
ступати над краями горлечка. Коли ося-
дуть, накрити кришками і стерилізувати 
5-10 хвилин. Закатати. Зберігати в тем-
ному місці.

На півлітрову банку – 200 г цукру.

Полуниця натуральна
У суху банку викласти полуницю, дода-

ти лимонну кислоту або аспірин. Залити 
некип’яченою холодною водою під шийку 
і закатати. Воду з-під крана необхідно від-
стояти. 

Збовтати банку і перевернути догори 
дном.

Перед вживанням додати цукор за сма-
ком. Зберігати в прохолодному місці.

На трилітрову банку – половину де-
сертної ложки лимонної кислоти або 2–3 
таблетки аспірину.

Смачного!

«Канікули! Канікули!» —
Співає все навколо.
Канікули, канікули,
Канікули у школі!

А що таке — канікули?
Це літні дні барвисті,
Це час, коли нам ніколи
Хоча б на мить присісти,

Бо треба мчати босими
Наввипередки з вітром,
З густих лісів приносити
Горіхів повні відра.

Це час у річці хлюпатись,
Підсмажувати спини
І зранку в лузі слухати
Тонку струну бджолину...

Це час, коли за хлопцями
Ми скучим, як ніколи,
І нам страшенно схочеться
Скоріше знов до школи!

Анатолій Костецький. 

Канікули

Лабіринт
Суниці для Наталі

У третьому класі вчиться маленька 
Наталя. Вона довго хворіла. А це вже 
прийшла до школи. Бліда, швидко втом-
люється. Андрійко розповів мамі про ді-
вчину. Мама й каже:

—Їй треба їсти мед і суниці. Тоді стане 
бадьорою, рум'яною... Занеси їй ягід, Ан-
дрійку.

— Соромно мені, не понесу.
— Чому ж тобі соромно? — дивується 

мама.
Хлопчик й сам 

не знає, чому. На-
ступного дня він 
все ж узяв пакуно-
чок із суницями. 
Коли закінчились 
уроки, підійшов 
до дівчинки, від-
дав їй пакуночок й 
тихо сказав:

— Це — суни-
ці. Ти їж, і щоки 
будуть у тебе 
рум'яні.

Наталя взяла пакуночок. І сталося див-
не. Щічки її стали червоні, як мак. Вона 
лагідно подивилася Андрійкові в очі й 
прошепотіла:

— Дякую...
 «Чому ж це щічки у неї стали рум'яні? 

— подумав Андрійко. — Вона ще не їла 
суниць...»

Василь Сухомлинський.

Дитячий майданчик

Сонечко яскраве
Цілий день палає,
На травиці в гаї
Цілий день ми граєм.

Раді всі малята
Цілий день купатись,
Веселиться й грати,
На сонці засмагати.

Як пора ця зветься,
Коли все сміється
І відпочиває?
Коли ж це буває?

(Влітку)

Загадка


